

Фонд Р-3567 1 10
Тернопільської області
6 ДЕРЖАВНИЙ АРХІВ

Архів з бідою
Горнівсько - Березанська округа ОУНР

ПАПКА

ДЛЯ

10

паперів

Судово-попийний опис на імовірнозвінше зв'язі
[Горнівсько-Березанської округи ОУНР] (райони: За-
лісська, Южний, Скала-Подільська, Гребівська та інші)
за січень - березень 1946р.

Триденно засудник "До судово-попийного процесу
за 1-ше звернення 1946р." від 08 вересня 1946р.

Машини

20 л. р.

Укази дані: [29 березня 1946р.]
08 вересня 1946р.

Кількість документів: 3

Кількість аркушів: 55

Зберігати: постійно

6 ДЕРЖАВНИЙ АРХІВ
Тернопільської області
Фонд Р-3567 1 10
Опис 1 Справа 10

СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНИЙ ОГЛЯД

/ за мм.січень, лютий, березень 1946 р./

1. Б і л ь ш о в и ц ь к а д е р ж а в а

Насвітлюючи політичне життя на підв'язаному терені за перше чвертьріччя 1946 р., треба підкреслити, що в період цей входимо з ролягоу боєво-повстанчих дій, маючи в руках повну бойову ініціативу, що з одного боку зєднує по нашій стороні симпатії нашого широкого загалу, дає запоруку віри в свої сили, поглиблює ненависть до ворога та активізує його в рівних формах до боротьби, а з другого заставляє окупанта діяти більше сукупно, не дає йому змоги постійно пенетрувати терену та здійснювати головного його плану — через ліквідацію "бандитизма" закріпити "совєтську власть". Згаданий стан триває до періоду пацифікації — цебто до 10.1.46, коли то в терен прибули більші сили мілітарно-поліцейських військ.

Проголошення виняткового воєнного стану, терор, насильства, арешти, мордування і пожежі, доконувані бандами режиму, спричинили серед мас українського народу морально-політичне заломання, яке змінилось до деякої міри з погіршенням політичного становища СРСР на міжнародній арені /провал конференції в Лондоні, виступ Кінґа і виступ Черчіля/.

В и б о р и до Б.Р. СРСР, назначені на 10 лютого 1946 року з віссю більшовицької політики, що і проводять всіма засобами пропаганди і збройного нальну. Започтована ще в листопаді і грудні 1945 р. передвиборча кампанія діє ще більше посилено і пожвавлено до дня виборів. Ідеї про "найдемократичніший" в світі державно-політичний лад, про соціяльну рівність всіх громадян, про національно-культурні свободи, права і вагу "сталінської Конституції", про геніяльну політику партії і Сталіна, про "щасливе" життя під сонцем сталінської конституції" і про потребу 100% участі громадянства в виборах з однієї, конечності участі населення у боротьбі проти "Українсько-німецьких націоналістів", як ворогів народу, що намагаються зірвати вибори, намовляючи народ нейти до виборчих урн, з другої сторони, були кольпортовані найрізноморднішими засобами — живого слова і техніки. Демократичні трубадури, починаючи від першого кандидата в депутати Сталіна, Хрущова, Гречухи, Компанця, Чубеїв, Ткачуків, які розіжджали по містах і селах своїх виборчих округ, виголошували гучні промови, кінчаючи на агітаторах міст, сіл та десятихаток, на всі заставки трубіли, горлаючи про ідеї із дряхлого лєнінсько-сталінського арсеналу. До пропаганди і агітації заставлено весь партійний апарат, всю адміністрацію включно зі службовцями, сільське вчительство, священників, адміністрацію села, поліцейні та військові чинники і врешті агітаторів десятихаток — словом усіх, хто лише хотів і не хотів, стрічаємо на великому, фронті передвиборчої кампанії. Центральна, республіканська, обласна та районна преса роілася передвиборчими закликами конституційними правами, положеннями про вибори, автобіографіями кандидатів в депутати з їхніми світлинами і промовама та врешті панегиричними виносамі про блок комуністів і безпартійних.

По містах і селах на всіх видних місцях — на стінах будинків огорож, на стовпах, у виборчих та урядових локалях видніли транспаренти, стенограми кандидатів, афіші та різноманітні передвиборчі кличі.

На услугах пропаганди були радіо, мегафони, кіно, театр і т.п. По містах і селах — виборчих дільницях у безнастанній передвиборчій метушні відбувалися безчисленні мітинги, на яких виступали різноманітні промовці. По виборчих дільницях у десятихатках створено гуртки по вивченні положення про вибори і сталінської конституції, якими проводили місцеві селяни під наглядом радянського активу.

В парі з пропагандивними засобами, що їх ціллю було розясненням, проханням, заохочуванням, застрашуванням, загнати народ до виборчих урн, ішов щораз більше посилюваний збройний натиск, що, кетопускаючи до зриву повстанцями виборів, всіма засобами поліційного терору, заставляв силою народ голосувати. Збройний нажим прибрав найгрізніші форми терору на кілька днів перед виборами.

Національно-свідомий і політично вироблений український народ не вірив забріханій більшовицькій пропаганді та обіцянкам про блага, бойкотував більшовицькі передвиборчі мітинги, не брав участі в вивченні сталінської конституції, в нерідких випадках здирав або замазував більшовицькі виборчі лозунги. Протибільшовицькі настрої населення унаглядяють масові запити поодиноких селян, ставлені аранжерам мітингів: "За що підемо голосувати, ле наші муті, за що погинули під Берліном, коли дасте нафти і соли до кооперативи". Населення, як бачимо, рішене було ввадалегіть повністю бойкотувати сталінські вибори. Одначе в зустрічі з посиленним більшовиками терором, що його важкі удари прийшлося перенести на власній шкірі, звернуло свої очі в сторону повстанців з запитом, що робити. Не піти до виборів, — це означало бути вивезеним на Сибір, або бути розстріляним. "Робіть так, щоб цього оминути". У відповідь почуло населення від повстанців: "Ні один свідомий українець не віддасть свого голосу у день виборів за своїх катів".

День 10-го лютого 1946-р. був днем всенароднього протесту проти сталінської тиранії, проти гніту і насильства кремлівської московської більшовицької кліки імперіалістичних заправил. Населення до виборів не пішло. В більшості місцевостей, де повстанчими збройними протидіями не вдалось зірвати виборів, було перевелече голосування під штиком. Про обривільне голосування нашого загалу не проходиться говорити. Не було місцевості, де до виборів не гнано би населення до виборчих урн силою зброї та нагаїв. Зо звуком торжественних оркестр і мегафонів мішався гук канонал, кулеметних серій і свистом нагаїв мішались войки катованих по тюрмах і гарнізонних пивницях та гнаних під штиком непокірних виборців.

Мимо того, що в багатьох місцевостях вдалось повністю зірвати вибори, що багатьох місцевостях голосування пройшло частинно /населення ховалося, нишило виборчі бюлетені/, то в кілька днів по виборах появилося урядове свідомлення в пресі про 100% участь населення у виборах.

Соціально-економічний фактор в житті українського народу є одним із основних, що рішає про відношення його до окупанта. Ідеї про соціальну рівність, про заможне життя радянського народу, про які особливо у звітовому часі так завзято горлали сталінські пропагандисти, стали для народу пустими фразами, коли він на ділі переносить всі експерименти повної експлуатації загарбницької політики держави - поміщика. Особливо боліче відчув нарід послідовно-грабницьку політику окупанта з тенденціями повної павперизації населення для підготовки колективізації сільсько-господарського життя у другій половині звітового часу, коли то кватируючі війська по селах були використані партійними диками і адміністративними чиновниками для стягнення з селян всяких державних планових і понадпланових грабуй-поставок /податку, поставок мяса, молока, "повики"/, вряховуючи постійні безкарні грабежі різного майна для особистої наживи районниками та бійцями кватируючих гарнізонів. Бліднуть в очах нашого населення вище згадані ідеї, коли воно на собі переносить перселювання нівчому невинних десятків селянських родин з ріпного села і власного господарства до сусіднього села на це тільки, щоби пограбити їх майно державними чиновниками, коли безпідставно бачи сталінського режіму пускають з тимом щоденно десятки господарських забудувань або, виконуючи позадпланові облави та розшуки, труси в сільських господарствах на це, щоби вграбувати їхнє майно для наживи, продають його на спекуляції. Наявність військово-поліцейських гарнізонів влада використала для закріплення і творення нових колективних господарств, примушуючи наших селян різними засобами пропаганди насильства і шантажу підписувати "добровільні" заяви вступати в колгоспи. Мимо всего українське населення, знаючи життя своїх брочів зва Зброуча, які щоденно приходять до них за прошенням хлібом, занеда версім оперку поставу до намаганні колективізації. Поодинокі селяни, загнані силою в колгосп, залишали його і вертали на свої пограблені господарства, відрікаючись заграбленого йому в колгосп майна. Оказові колгоспи, потворені в більшості районів, являються рідкістю. В них ведеться взірцева, показова господарка. Поодинокі колгоспи, що одержують від держави всесторонню піддержку, яка ведеться за рахунок акраціоналізованого майна "куркулів", родин "бандитів", "підпомагачів бандитів", мають стати ядром загальної колективізації однособібних господарств. Хоча хвилево у згаданих колгоспах селянинові завдяки всяким пільгам, даваним державою краще живеться матеріяльно чим однособібнякам, яквх держава немилосердно грабить, то загаль селянства за всяку ціну старається задержати однособібне, індивідуальне господарство, зважаючи свою долю у аклективізованому господарстві близького майбутнього.

Матеріяльні умовини нашого селянства дуже погані, особливо боліче відчуває воно повну недостачу товарів першої потреби та ширивитку. Скооперована - удержавлена радянська торгівля не постачає потрібних артикулів для населення. Населення мусить свої конечні потреби полагоджувати закупами на чорних - спекулятивних ринках по дуже високих цінах. Держава за загарбране від селян їх майно їм не платить, а на висові податки і грабуй-повики селяне випродують мерзав предмети, потрібні їм в буденному житті. Такий стан погіршується в кожному дню.

Про робітників не багато приходить ся говорити: Серед населення старовлять вони невеликий відсоток. Робітники - це переважно штрафники, які були заброніровані як бувші ухильники від служби в ЧА, що працюють тепер задармо, або фахові робітники прикріплені до вартату праці, що, земаючи інших середників до життя, мусять гонимормово працювати, щоби здобути середники до життя для себе і своїх родик. Зарплату дістають робітники ще по старим, передвоєнним тарифам, що при сучасній девалюації карбованця являють ся дуже мізерною оплатою, за яку при сьогоднішніх високих спекуляційних цінах можна дуже мало купити. Коли взяти під увагу це, що робітникам стягають поважний відсоток на соціяльне обезпечення, та інші державні драчки то мінімально остає на життя. Робітництво тому находить ся у скрутному положенні.

Службовий як і робітники відчувають на своїй шкірі всі блага "ваможного життя і добробуту". Трудова дисципліна, низька платня, державні драчки ставлять службовців у невідраднее матеріальне положення. Службовця, що не маєть приватного майна, помагають собі у профітку спекуляцією, шахрайством і т.п. або є здані /учительство/ по селах/ на ласку селян, головне у прохарчуванні.

Партія як керівне ядро цілого життя держави, восереджує в своїх руках вузли політичного й економічного життя. Партійні є краше винагороджувані, користують ся всебічним державним обезпеченням. Маючи контролю і нагляд над політично-економічним життям райцентрів і осередків, мають перші доступ до розподілу, при чому ніколи не забувають про свої особисті потреби. Вільша скількість і краща якість в призначених для загалу артикулів попадає по призначених для них крамниць, харчівень або іншим робом відподити ся для уваможнення і ушасливлення ім життя.

П о л і ц и й н і о р г а н и НКГБ, НКВД, яким Сталін і ком-партія доручили перевести повну ліквідацію революційно-визвольної боротьби українського народу, бачучи, що досьогочасні їхні нафрізородніші методи, примінені в боротьбі з українським визвольним рухом, не дали ім багатьох успіхів, примікнули тотальному блокуванню терену, насилаючи на підвільний терен від 12-15000 червоної орди гвардійських частин ЧА-і внутрішніх військ НКВД. в ніллю повної ліквідації революційно-повстанчих кадрів та нехощущення до зриву виборів до В.Р. СРСР. Командування в оперативних діях над масовими військами спочивало в руках поліційних органів НКГБ. Вони залежно від орантаній та потреб боротьби розмішували по райцентрах та селах військові залоги, щодо скількості. Відносно розміщення гарнізонів треба підмітити, що терени на схід від Стрипи в околицях Черкова, а зокрема в Залішецькому районі були більше насичені військами /на село від 40-150 чол./, чим інші терени /на село від 20-50 чол./. З приходом військ в терен був проголошений виїмковий, воєнний стан. Розташовані війська початково визначають терен, пізнають населення, стараються полекнути в "адкати його довіря та симпатії, логічно поведуть ся, не граблять не вештують людей, старають ся для довіря населення секретно інформувати його про евентуальні засідки чи замічені операції. Пізніше, маючи відповідні агентурні дані від органів НКГБ, які мали в кожному гарнізоні прикріпленого свого відпоручника,

та, ознайомившись з особливостями терену на підставі вітськрової власної розвідки, вдаряють по українському населенні, а зокрема по революційно-повстанчих кадрах, всією силою зброї і піллого наварства. В терені відбуваються беззастанні сукупні та послідовні облави, "прочески", на кожному кроці, на кожній стежці, на кладбищі, на мостах владках та інших переходах, поза тими на оборонгах в будинках кроваві людокери чатували на свої жертви. Сталінська пацифікаційна операція на український волелюбний народ не мала меж ні в часі ні в просторі. Як ніч, так день відбувалися ревізії, що обіймали цілі або частини сіл, перевірки хат та документів мешканців, стріляння без затримання всіх, кого зустрінули на вулиці в нічний час. Масові арешти та побої на перитях при всіх засобах садизму. Коли, звичайно за агентурними даними, знайдемо в господарстві приміщення повстанців, в місця заарештовували господарів та ліквідували їх господарства, а їх самих по звірських тортурях, як не стріляли на очах одкосельчан, та в найкращому разі відсилали в райони. Коли в приміщенні знайшовся один або більше повстанців, то без огляду на ~~то ж судьбу будинку~~ господарів кинули в середину гранати, запалювали будинки, де часто гинули поруч воюючих повстанців і цивільні люди. Поруч постійно кватруючих гарнізонів, які постійно пенетрували околицю, виключено за агентурними даними на певні села чи ліси до помочі місцевим гарнізонам прибували оперативні групи із області в числі від 100-200 чел. які по виконанні операції поверталися на свої бази або їхали на операції в інші терени. Велику шкелу українському визвольно-революційному рухові і населенню завдавали різні спецгрупи, а владки здебільша з провокаторів різних ародошених, яничарів та всякої масті аспілітичних типів. Такі "спеці" на спілку з місцевими гарнізонами, під маскою укр. повстанців нападали ніччю на мирних селян та їх провокували, силою зброї вилучали в населення харчі, майно, заставляли селян вести себе до старичних, звязкових, санітарок, а коли ці повірили, або застрашечі силою гонили на їхні домагання, таких селян важко побивали, грабили їхнє майно, арештували, а той розстрілювали.

Розгукані, деспотичні самовладні не жаліли куль в боротьбі із повстанцями і в мирним укр. населенням, як ніч так день не вгавала густа пальба, тишу ночі продирали кулеметні черги та вибухи гранат, небо освітлювали ракети та пожежі. Український народ переносив важке випробування своїх фізичних і моральних сил. Поруч на людського терору - постійних мордів, катувань, власилувань криваві опирі старалися діяти також пропагандерство. Для застрашення українських широких мас та підірвання віри у власні сили, вони використовували всі моменти боротьби, спихаючи при цьому всю вину на укр. повстанців, щоб внести розкол між революцією, а народом. Щоби залакати широкі маси громадянства більшовики використовували до цього тіла вбитих Героїв, виставляючи їх на прилюдні вилевища, залишаючи їх непохороненими на посміховище і жир собакам. Особливе в місяці лютім перед і по виборах НК'В при помочі гарнізонів проводило масове арештування. Були випадки, де в села заарештовували по 150-200 осіб. Масове арештування відбувалось із ціллю ~~агентів~~ та сексетів, як також переведення пацифікації, щоби побоями та тортурями убити в них революційного духа та відстрашити від боротьби.

Постійне намагання включити широкі маси укр. загалу до боротьби з виявлюю-революційним рухом, що до тепер їм не вдавалося, у вівітовому часі, використовуючи силу гарнізонів, переводять його здебільша в чин. З населення мобілізують насильно цілі ватаги сексотів, агентів "пособників" для боротьби з нами скритими, замаскованими методами, а також мобілізують увесь мужеський здібний носити зброю елемент в "Истребительних батальонах" для збройної боротьби. З села, в яких до агентурної роботи залучили різними методами, зобов'язавши їх підписом заяви співпраці в органах радбезпеки, поверх сотні людей. Ганебні чинники радбезпеки вербують в агенти всіх, кого вдасться: елемент національно невідомий, затуляний підступами за хабарі, національно свідомий елемент, активний м'яз в боротьбі проти окупанта, через шаптал для врятування мізерного животіння дався залучити до боротьби проти нас, вся низова сільська адміністрація, від десятника починаючи, на голові сільради кінчаючи, залучена до скрито-агентурної боротьби проти нас здебільша під примусом, навіпаючи його як почесний обов'язок "радянської людини". Між агентами стрічаємо сільських учителів, а навіть священників. Як на збройному, так і на агентурному відтинку боротьби примімає ворог масовість.

Створюючи збройні групи різних "специвділів", "самооборони", "охорони", а головне "Истребительних б-в" більшовики при їхній фізичне використанні у збройно-оперативних акціях, використовують їх в політично-пропагандивній площині боротьби, що мовляв "український народ бореться масово проти своїх найбільших ворогів - українсько-німецьких націоналістів". Згадає поліцейські чинники, використовуючи збройну облогу терену, намагання всіма засобами створити в кожному селі стачку стрибків. Залучають туди мужеський елемент від 18-50 р. життя. Треба підреслити, що народ ставив ворогові рішучий спротив, не даючи себе використати у боротьбі проти рідного брата, не хоче мачати пальців в крові рідного народу. Добровільно на цю криву роботу ішли лише чорні, продажні, національно не-свідомі елементи, яких було дуже мало. Терор одначе зробив своє. Мимо спротиву вдалося більшовикам закріпити існування вже давніші стачки стрибків і потворити нові в числі від 10-60 чол. на село. Стрибків зобов'язує НКВ підписувати заяви співпраці проти "бандитів" ОНУ, УПА.

Хоча, зсчатий від початку збройний терор ворога побільшував свої форми, прибираючи щораз на силі, хоча перед очі широких мас українського населення кидав окупант щораз нові страхотливі сцени в боротьбі українських повстанців з ним, то лише частинно вдалося ворогові заломити населення та хвилево відвернути його лицем від нашої революційно-виявольної боротьби. В деяких лише селах населення рішучо не хотіло давати підмоги повстанцям. Зимовий нажим на рід уважає не виключно боротьбою проти кадрів революційного руху, але боротьбою окупанта проти цілого народу для його знищення.

К у л ь т у р а "старшого брата", про яку так багато розписується радянська преса, про яку говорить ся - вихвалюють ся на мітингах, вивисують ся її погляд культуру інших народів не лише "братніх" народів СРСР, але і знамих культурою народів світу, на ділі не дотримує критики, компроміт самими її носіями, являється конгломератом різних цивілізаційно-культурних сулечностей.

Зразки "вищої культури старшого брата" найкраще помічалися у безпосередній зустрічі його з населенням в часі постою гарнізонів, коли то білці і старшини та партійні працівники послугували вульгарними лайками, проклинами у відношенні до людей без різниці віку і пола, часто знасилювали мелітніх дівчат та замужніх жінок, профанували і обкрадали церкви, зрізували хрести на могилах та розкопували їх, на допитах катували, виривали волосся жінкам з голів, арештували та побоями змушували малолітніх дітей до співпраці з ними і т.д.

Радянська преса - це основне знаряддя кольпортажі сталінських ідей, на підв'ітному терені спрямована вістряма проти виявольної боротьби укр. народу за закріплення "советської влади". На сторінках обласних і районних газет вичитуємо безчисленні адорації на честь кремлівського вітара та ідола сталіна, крикливі статі звернені проти "українсько-німецьких націоналістів" різні звернення, рішення та вського рода адатистичні дані про здирства. До рук нашого селянина попадає районна та обласна преса, деколи республіканська, а вже дуже рідко центральна. Поскільки населення проявляє ініціативу роздобуття преси, то не для читання, а головно для курення.

Клуби по наказу партії організовані майже у всіх селах, але вони не проявляють ніякого життя. Поміщуються в будинках колишніх читалень "Просвіти", Лугів і т.ш. Майже в кожному районі є кіно, яке ослужує населення місточка.

Ц е р к в а у звітовому часі не була теж поминена більшовиками. Більшовики використовували священників, наказуючи їм виголошувати в церкві пропагандивні промови, в яких закликали населення брати масову участь в виборах. В то-час натиснули священників переходити на православ'я. Котрі не хотіли добровільно підписати заяви переходу, арештували їх і випускали звичайно по підписанні обох заяв - переходу на православ'я і співпраці з поліциальними органами радбезпеки проти ОУП, УПА. Є випадки, що лавонаслані допи-агенти на сповіді намовляють вірних видавати більшовикам навіть своїх членів родини які скриваються /Буцаї/, або намовляють до масової участі населення в голосуванні, причім самі для приміру ідуть перші до урни /Скала-Подільська/. Українським загал такі моменти нап'ятовуює і ворожо ставиться до вських тої масті "батишок", які помагають більшовикам робити в українській церкві агентурну експозитуру НКДБ.

К о м п а р т і я для заґрунтування радянської влади поруч спеціально посиленої збройної боротьби в то-час веде широку агітацію в пресі, численних мітингах та виступах за залучення на ідейно-політичний фронт широких мас укр. громадянства, а зокрема української молоді. З боку партії іде постійне намагання перевиховати укр. маси на "радянських людей", перетрасформувати їхню психіку шляхом придушення - приспання їхніх національних почувань та в-одночас вщиплювання в них космополітичних ідей "старшого брата". Знова як і в інших відношеннях, використовують збройну облогу терену для організування по селах комсомолу. Це відбувається шляхом насильства. Арештують молодь, застрашують її вивозом на тяжкі роботи в дообас, викликають зо школи /середні школи/, при тім дають підписати заяву "добровільного" вступлення в комсомол і звільняють її вже в комсомольським білетом, що означає на практиці залучення до співпраці з органами безпеки.

Таким робом вдалося більшовикам зорганізувати завдяки комсомольських організацій майже по всіх селах районів. Число їх доходить від 2-20 осіб на село. Шкільну молодь залучують в комсомольські організації також силою, завертаючи упорних до ~~нижчого~~ нижшого класу, або усуваючи зо школи. По селах комсомольські організації а бездіяльні. По радцерах і в середніх школах під наглядом партійного активу вивчають лєнінсько-сталінські "правди" та проводять роботу в самоділяльних гуртках - спорт, театр, музика і т.п. Шкільна дітвора нижчих класів по радцерах частинно зорганізована в "піонери". В сільських школах піонерів немає.

А д м і н і с т р а ц і я радцентрів у звітовому часі була кинена на фронт виборчої пропагандивної кампанії, а пізніше, маючи охорону гарнізонів на місцях, проявила максимум ініціативи у стеганні в населенні залеглих і новоналожених державних податків. Сільська адміністрація, яка до появи гарнізонів в терені не виконала своїх доручень від районів, тепер під натиском своїх ділових зверхників в радцентрів та місцевих гарнізонів, почала реалізувати свої залеглості. Окремі чорні типи в-поміж сільської адміністрації, що раніше були сковані нами і, чуючи за собою прояви супроти укр. народу, сиділи тихо, тепер, лебачучи нас як народних месників і маючи забезпечене запілля, підносять голову і погрожують своїм односельчанам за найменше невиконання зобов'язань зборами, арештами і т.п.

П р о Ч.А. ~~нижчий~~ не приходитьсь говорити як про окремі відділи. Про частини, кинені до боротьби з українським народом треба сказати, що це були гвардійські частини, виробувані та вшколені спеціально до боротьби на внутрішньому фронті. Це була переважно партійна голота без національного обличчя, що їх девізом було "вперед за сталина, за родину, за хороши часи". Відськові відділи були густо насичені підстаршинами і старшинами для фахового і більше солідного виконання "почесних обов'язків воина". Дисципліна в владних відділах була під наглядом. Рядові воики нарікали на своїх старшин, а головна на прикріплених до гарнізонів представників НКВД, нарікали вате, що їх часто гонено саїгами по лісах на облави та висилано на нічні засідки. Одначе між масою сталінських виоратців були одиниці, що розуміли боротьбу укр. народу і не раз про небезпеку зо сторони ворога повідомляли на-перед. Були такі, що говорили "я воювал 3 года на фронті и остальн жив, а здесь придьются от бадыорн погонуть национальни склади гарнізонів - це переважно москалі, були також і українці із 33-міх ними невелика кількість західняків. Активність такого гарнізону в дуже частих випадках залежала від активності команданта та прикріпленого до гарнізону оперативного НКВД-ста. Часто поодиноким НКВД-истам вдалося оселити відомості шляхом особистих зв'язків із населенням, а головна лінками. Відношення воцтва до командного складу а дуже напружене, часто воики відмовляютьсь від виконання наказу, а старшин накликаютьсь в лайкою та погровами, були випадки драки які кісчались часто вжиттям зброї, це відбувалось здебільша під час устроювання гарнізонами оргіа "вечоринок" та "культурних виступлень самодетельностей". Основним заняттям, після "роботи", красноармеців були різні породні пляшки, гулянки, оучі, для одержання алькоголю вони робили

по господарствах часті трусси, шукаючи поскрипих за "бандьорями" забирали все, що їм тільки подобалось і часто міняли награбовані речі, як також частини особистого військового вряду за горілку. Настрої красноармійської маси різні вони мінляться часто під впливом зовнішніх міжнародних подій. Основна маса воцтва, яка з щоденно піддержувана палідтивами сталінської пропаганди про непобідимість СРСР, то все таки живе настродами майбутньої війни. Особливо після урядового відповідження дипломатичної війни проти Радянського Союзу англо"саксонським блоком західних держав, після виступу Черчіля були дуже різкі пролви валоманья, яке переливалося також на українське населення.

Ш к л ь н и ц т в о. Якщо говорити про постійне виконання і перевиконання всіх доручень партії лєніна-сталіна в усіх ділянках політично-суспільного життя, то в гадуві шкільництва ми зустрічаємось із зовсім протилежним явищем. Великий екстенсивний розгін від початку навчального року по ліквідації неграмотності та вишколені майбутніх радянських громадян, людей праці, науки і техніки, стратив свою вагу вже в перших початках ~~жизни~~ зими. Школа не маючи всесторонньої піддержки від держави, тільки вимоги про відмінні показники навчання, повбавлена почасти всяких матеріяльних та технічних засобів, у важких умовах зими не могла виконати положеного на неї завдання. Процент відвідування в зимових місяцях був дуже малий, основною причиною було: брак взуття і одягу в школярів, орак топлива в приміщеннях школи та брак шкільних льокалів, які були заняті військовими гарнізонами і перетворені на оборонні твердині. Науковий рівень в шкільній молоді невисокий, на це здебільша впливає брак фахових учительських кадрів. Середньошкільна молодь по містах забезпечена кращими навчальними кадрами, але переносить за те на собі постійний натиск партійних комсомольських та проспілкових організацій. Шкільна молодь організована в різні гуртки самодіяльності, в неповносередніх та середніх школах ведеться військова підготовка, що її переважно проводять військові інструктори. Різких протидержавних пролів за звіттовий період серед шкільної молоді не помічено, тому що молодь була повністю заабсорбована і приголомшена психозом напруженого воєнного стану.

Учительство середніх та вищих шкіл - це переважно викладачі і учителі із СЗ, вони становлять основу і в більшості в директорами. Велика скількість учителів неповно-середніх та початкових шкіл - це малофахові недоучені студенти, а навіть звичайні сільські парубки чи дівчата, що одержали після коротких курсів звакня і дозвіл на навчання. Невелику скількість становлять фахові колишні учителі, що мають укінчені семінарі та педагогічну практику. Серед учителів із СЗ помічається більшу скількість, яка співпрацює із органами радбезпеки і тепер особливо у період блокади вони починають діяти лєво, починають подекуди прищиплювати шкільній молоді радянські ідеї та вчити за наказами партії. Між учителями із СЗ є частина, яка до нашого руху ставиться прихильно. Серед учителів західняків співпрацюючих із ШВБ та активних "радпедагогів" стрічається небагато. Матеріальний рівень учителів лухи, гивька платя аж ніяк не вистачає для них, щоби вдержатись. Учителі із СЗ по селах, не маючи матеріальних середників здані на ласку місцевого населення.

Серед учительок східкочок стрічались такі, що використовували присутність квартируючих гарнізонів, для переведення ними спільних гульнок та доконували при тому різних аморальних поступків, що дуже погано відбивалось на спостережливій подібній дати шкільній молоді. Більшість учителів ведуть себе морально, приміром несучи, спільно із населенням, на собі удари мілітарного нажиму.

М о л о д ь укр. народу перенята революційними ідеями, вона дуже часто активно допомагає таким революційним ядрам у боротьбі проти спільного ворога. В період тяжких випробувань, в обличчі арештувань, побоїв та всякого рода інших терористичних актів диких кайзликів показується високий рівень національної свідомості, що не дозволяє стати укр. молоді на шлях зради. Помічається, що молодь при допитах які ведуться катівними методами часто багате краще держиться, чим громадяни старших літ. Загалом уся сільська, робітнича та шкільна молодь переживає спільно із народом важке лихоліття і відержує на собі передосливо життєві удари. А згубні ревані аморального життя, переключилася лише частина національно притуплених, байдужих типів, які заурманені блеском воєнних пагонів, хабарів чи просто із жадні для задоволення потреб натури пішли на все одне, забуваючи про національну честь і мораль. Такі типи - молодь дівчата, а навіть літні жінки допускалися із гулящим персоналом гарнізону неморальних вчинок і не вважаючи на свою особисту честь, вони часто доносили ворогам на своїх оратів.

2. У к р а ї н с ь к и й н а р о д у боротьбі із дикими полцями новітніх тамерланів в період нагального нажиму взнав важких фізичних та політично-моральних болючих ударів. Неучасти, терор і заломовані, спрацьовані в кремлівських кабінетах смерті, методи "усмирення" та їх вогнем, валізом і каварством доконували примієння, спричинило в масах укр. народу ідеологічно-політичне, моральне заломання. О заломання морального рівня укр. мас спричинилася значні жертви серед революційних, повстанчих кадрів і в найбільшій мірі підля робота зрадників, якими були часто зловлені живцем укр. повстанці, що не змогли відаржати катувань та зраджували ворогові революційні таємниці. В умовах важкої дійсності більшовиким в полон вдалася невелика частина революційного охвістя, із числа різних "околотників" та "ванільників", яку використав ворог у боротьбі проти нашого руху, а зокрема для заломання самостійницьких ідей серед народу. За час блокади піднесли голову потенціональні зрадницькі елементи, які не зустрічаючи належної кари зі сторони повстанців, почали свою шкідливу роботу.

Та не вдалось кровавим опирам убити в народі самостійницьку ідею. Із посиленням терору, зростала недовіра до ворога, яка мала часті вияви подекуди і в отвертому протесті, були випадки, що ограблена селянка випарила очі ровішеному сатрапові, на зборах, мітингах були вигуки "Голово, коли ви вже нас залишите". На запит одної селянки куди вона йде ця відповіла: "Іду молитись, щоб вас скоро шлік тра, в" /перомець/, були випадки збройної постави супроти ворога /чортківщина/. Стиснувши цінку зуби, в обличчі нелюдських катувань і насильства, український народ кує свою долю і живе надіями на самостійне життя в СССР.

І Н Ф О Р М А Т И В Н И Й З В І Т

.....

/ За місяці Січень, Лютий і Березень 1946 року /

Район Білобожниця:

- 3.1.46 р. ніччю в с. Білобожниця, кілька більшовиків вдерлося до помешкання арештованого священника та почали грабувати все майно, що попало під руки. Слуга священника обороняла майно, а що більшовики її вбили. Забрали убрання ві священника та вграбували все, що було в помешканні.
- 5.1.46 р. вечером до с. Черкавщина в р-ну приїхало НКВД в числі 5-ть осіб, які переночували ніч в голови сільради. Рано сконфіскували майно в господаря, якого дочка арештована та засуджена на 10 літ тяжкої праці.
- 9.1.46 р. до с. Скородинці приїхало 10 більшовиків з НКВД і НКГБ та заарештували 3-ох мужчин. По п'ятиденному ув'язненні пустили в с. Базар більшовики оточили хату, де кватирували два повстанці. Під час перестрілки згинули обидва повстанці та згоріла хата. Тіла впавших забрали до р-ну.
- 10.1.46 р. ніччю в с. Черкавщина більшовики з охорони залізнично-дорожнього мосту вкрали в господаря корову. На другий день в р-ну приїхало 30 більшовиків, які зайшли до родини підпільника і казали, що корову вкрали такі, як їх син, тобто Українські повстанці.
- 12.1.46 р. до с. Стара Ягольниця приїхало 15 більшовиків, які зробили наскок на господарство, де кватирував один повстанець. В перестрілці більшовики вели з ним переговори, щоб він здався, однак він провадив бій аж до рана. Вистрілявши всі набої попований в руки більшовиків. В результаті перестрілки вистало вбитими 2-а більшовики, а 4-ри ранені. Того ж дня в с. Старій Ягольниці більшовики арештували 20-ть осіб.
- 13.1.46 р. в с. Криволюка з причини провокації 20-ть більшовиків оточили хату, де кватирувало 5-ть повстанців. Під обстрілом повстанців більшовики були змушені відступити. В той часчас зі сторони Бучача надіхав відділ військ НКВД в числі 100 чол., які зконтактувавшись з відступаючими енкаведистами, почали новий наступ. В бою з нашої сторони згинуло 2-а повстанці, а один тяжко ранений і два здорових здалися живими в більшовицькі руки. З ворожої сторони згинуло 19 чол.
- 15.1.46 р. до с. Калинівщина приїхало 25 більшовиків з т.зв. "конного звода", які заквартирували на фільварку. Тому, що не мали харчевих продуктів ходили по селі жеврати харчів. Люди з лайкою виганяли з хат і вони примімили іншу тактику збирання харчів, а саме ночами вдерались до господарів та грабували, що попало.
- 17.1.46 р. в с. Бичківцях 15 більшовиків разом з гарнізоном зробили засідку. Ніччю оточили хату до якої зайшли три повстанці. Двом повстанцям вдалось відступити, а один ранений дострілив себе з свого пістоля. На другий день більшовики робили стислу облаву та арештували 9-ть осіб.

- 2 -
- 19.1.46. до с. Звиняч приїхало 15 більшовиків, які разом з гарнізоном робили нічну провірку по хатах. При тім арештували 25 дівчат
- 25.1.46 ранком в с. Скомороше 20-ть більшовиків оточили хату, де квартирувало три повстанці. Повстанці вискочили з хати та відстрілюючись почали відступати до ліса. Підчас відступу вгинуло два повстанці, а один важко ранений дострілювався сам
- "- ранком в с. Полівці більшовики оточили хату, де квартирувало 4-ри повстанці. З оточення тром вдалось відступити валишаючи одного вбитого друга і двох вбитих більшовиків. Після цього більшовики спалили господарство і арештували 20-ть осіб.

- Район Бурштин: 1.3.46 50-ть осіб "войск НКВД" робили облаву наліс х т. в. Скалка /Біла/. В цій облаві зловили дві дівчині, які крились перед вивозом на Сибір.
- 10.3.46 в с. Бавар вивезено одну родину на Сибір.
в с. Полівці вивезено одну родину на Сибір.
в с. Павошівці вивезено дві родини на Сибір.
- 14.3.46 до с. Ягольниці Стара прибуло в р-ну 25-ть більшовиків. Підчас свого постою переселили 15 родин на село Бавар, а одну родину вивели на Сибір.
- "- в с. Павошівці підчас облави більшовики зловили одного підпільника, який крився. На допитах НКВД вище згаданий підпільник всипав 25-ть невинних людей. Більшовики зорентувались, що він їх одурює та держали в тюрмі. Цей підпільник втікає з тюрми та криється перед більшовиками і нашими
- 25.3.46 в лісі між Сокиринцями - Біла, більшовики знайшли криівку /причина провокації/. При тому спалили 5 гектарів лісу.
- 26.3.46 в с. Бичківці більшовики арештували 5-ть дівчат. На допитах закидають ім, що вони збирали харчі для укр. повстанців.

Район Булзавнів:

- 2.1.46 в с. Янівська Слобідка більшовики оточили хату, де квартиру- повстанці, а саме: два чоловіки, а три жінки. Після двогодин- ного бою більшовики запалили хату, в якій повстанці зі співом "Ще не вмерла Україна" пострілялися.
- 9.1.46 в сс. Могильниця Нова, Романівка, Могильниця Стара, Янівська Слобідка заквартирували гарнізони в числі від 20-25 чол.
- 10.1.46 до с. Вербівці прибуло 6 енкаведистів, які арештували 3-ри особи.
- 13.1.46 до с. Ласківці приїхало 6 енкаведистів та заарештували 5-ть осіб. В с. Янів арештували 3-ри особи.
- 20.1.46 в с. Ласківці НКВД арештувало 14-ть осіб.
- 23.1.46 до с. Романівка прибуло 7-м енкаведистів та заарештували 3-ри особи.
- 3.3.46 до с. Кобиволоки приїхав нач. НКВД з охороною в числі 20-ть чол. "войск НКВД" та арештували тих, які крились на свою власну руку, а відтак пішли в повином.
- 7.3.46 до с. Дерсківка прибуло 15-ть енкаведистів, які заарештува- ли 4-ри особи.

- 8.3.46 до с. Могильниця Нова прибуло 20-ть енкаведистів, які окружили хату в якій скривалась дівчина перед більшовиками. Окруживши хату почали стріляти, а відтак перевели стислу ревізію і арештували господиню разом з підпільницею.
- 11.3.46 в с. Ласківці більшовики, які тут квартирували оточили, обстрілюючи, одно господарство, а відтак перевели стислу ревізію при чому питали за повстанцями. Після цього арештували господаря.
- 15.3.46 до с. Кобиволоки приїхало 15-ть енкаведистів та заарештували одну жінку.
- 16.3.46 до с. Мшанець приїхало автом 20-ть більшовиків, які задержали на гостинці від Тереховлі. Ніччю ограбили цілковито два господарства.
- 21.3.46 до с. Кобиліволоки прибув нач НКВД Ширкаренко з 5-ма енкаведистами та проводив слідства, що були на роботі в Німеччині.
- 26.3.46 до с. Мшанець приїхав начальник НКВДБ і слідчий НКВД з 6-ма більшовиками. Днем в колгоспі перевіряли, як іде робота, а опісля ходили по хатах. Вечером робили засідку коло костела, а відтак коло церкви. Після цього зайшли до священника, де перевели стислу ревізію та питали де в нього є криївка в якій переховує "бандерівців".
- в Бучачі:
- 1.1.46 в м. Бучач більшовики арештували старшого інспектора фінвідділу. На протоколі питали його, де дівся його син.
- 5.1.46 в бучацькій тюрмі вивезли на "Федір" одного замученого мужчину.
- 6.1.46 в м. Бучача виїхали в сторону Переволоки 12 більшовиків і 17 стрибків. Вони вернули ввечері та привезли зі собою 7-м арештованих мужчин.
- 7.1.46 в с. Медведівцях більшовики оточили хату, в якій квартирувало двох повстанців. Більшовики запалили хату. Повстанці не маючи жодного виходу порозривались гранатами. Більшовики арештували жінку і її дочку, в якій квартирували повстанці.
- "- в с. Переволоці більшовики арештували 3-ри особи. Арештованих по кількох тижнях випустили з тюрми.
- "- в с. Сороках, попав на більшовицьку засідку один повстанець. Більшовики ранили його в голову та забрали зі собою.
- 9.1.46 в с. Переволоці, цілий день більшовики робили перевірку по хатах. Вечером заарештували секретаря сільради та відіхали. Другого дня, знову приїхали з арештованим секретарем та вивезли на Сибір 4-ри родини в числі 8-х осіб.
- 10.1.46 до м. Бучача більшовики привезли 4-ох мужчин вбитих і дві арештовані дівчини.
- 10.1.46 в сс. Заривинці, Звенигород, Медведівці, Новоставці, Осівці, Трибуховець, Ріпинці, Жизномир, Бариш і Переволока прибули гарнізони військ НКВД в числі від 20-30 чол. Робили по селах ревізії, перевірки документів, а ночами засідки. До кожного гарнізону був прикріплений старшина з НКВД чи НКВДБ, який протоколував арештованих людей та по протоколі відсилав їх домі, або до району в Бучач. Арештованих під час протоколів катували і били прилюдно. Жінок та дівчат розбирали до нага і били палицями, або залізними дротами.
- 12.1.46 до сс. Бобулинці і Кійданів прибули гарнізони військ НКВД.

- 12.1.46 в с.Сороках в причини провокації, 19-ть більшовиків, відкрили криівку, в якій сиділо двох повстанців. Одного з них вбили, а одного забрали живим.
- 13.1.46 в с.Семінчу більшовики зловили одного повстанця, при тому арештували кілька осіб.
- 15.1.46 до м.Бучача привезли ві селів, 8-м арештованих дівчат.
"- в с.Переволока 3-ох повстанців зробили засідку на більшовиків. На засідці впало 2-ох більшовиків, а один ст.лейтенант тяжко ранений. Повстанці без втрат відійшли.
Другого дня, більшовики арештували 4-ри дівчині.
- 16.1.46 в бучацькій тюрмі вивезли на "Фелір" 2-ох замучених мужчин. Ніччю в м.Бучач позривано та замавано всі лозунги та виборчі афіші.
- 17.1.46 ніччю в с.Переволелці, більшовики обскочили хату, де був один повстанець. Коли 2-ох більшовиків ввійшло до сіней, повстанець одного вбив, а другого тяжко ранив. Більшовики почали тікати, ст.лейтенант мав відтягнений наган, впав і застрілився. Повстанець вискочив з хати та почав відступати. При відступі впав від більшовицької кулі.
"- в с.Трибухівці більшовики арештували 7-м осіб.
"- в с.Врїтова більшовики арештували одного мужчину, якого під час протоколу в ночі замучили.
- 20.1.46 до м.Бучач більшовики привезли вбитого ст.лейтенанта.
- 22.1.46 в с.Живномир більшовики арештували 3-ри особи.
- 24.1.46 в с.Сороки, більшовики зловили одного мужчину, який скривався. При переслуханні він видав 4-ри родини.
- 27.1.46 до м.Бучач більшовики привезли 20-ть арештованих і замкнули їх на воєнкоматі. Другого дня перевели арештованих на НКВД.
- 27.1.46 в с.Озерянах на хуторі Корчівці більшовики обскочили хату, в якій вватуриувало 3-ох повстанців. В висліді перестрілки, один ранений повстанець застрілився, а двох вдалося живими. З ворожій сторони втрати не відомі.
- 2.2.46 ранком до м.Бучача привезли більшовики 7-м арештованих осіб.
"- в с.Сороках більшовики арештували 4-ри особи.
- 3.2.46 в с.Кийданів арештували більшовики 22 дівчині. По 3-ох тижнях 17-ть з них звільнили, а 5-ть засудили та вивезли на Добас.
"- в с.Звенигороді більшовики знайшли криівку, в якій було дві машини до писання. Господаря арештували, а жінка з дитиною втікла. Все майно господаря зліквідовано.
- 4.2.46 в с.Сороках більшовики арештували 4-ри дівчині.
"- в с.Бобулинцях більшовики арештували 3-ри дівчині.
- 5.2.46 в с.Зелена більшовики зробили засідку, на яку попало двох повстанців. В висліді перестрілки 2-ох більшовиків вбито, а одного ранено. Повстанці без втрат відступили.
- 6.2.46 до м.Бучача більшовики привезли 20-ть осіб арештованих.
"- в с.Переволока за допомогою провокаторів, більшовики арештували 6-ть осіб та знайшли криівку, в якій сидів один запільний.
- 7.2.46 в с.Трибухівці на хуторах, 3-ох повстанців окружило 28-м більшовиків. Повстанці вбили 3-ох більшовиків, а саме: капітана НКГБ, ст.лейтенанта та сержанта і відступили без власних втрат.
- 8.2.46 до м.Бучача більшовики привезли 6-ть арештованих осіб.
"- в с.Бариш більшовики обскочили 4-ох повстанців в хаті. Повстанці відкрили по більшовиках вогонь та відступили без власних втрат.

- 9.2.46 в с.Ріпинці більшовики арештували 7-м осіб.З них по 3-ох тижнях,3-ри особи звільнено.
- "- в с.Заривинці більшовики арештували 5-ть осіб,а потім 67-м осіб,яких по тяжких побоях в гарнізоні випущено.
- 10.2.46 в райцентрі Бучач та по цьому районі більшовики від год 4-ї раку,почали зганяти населення до виборів.При тому не обійшлося без побоїв та арештів,яких більшовики вживали для втероризування населення,щоби запевнити собі 100% участь населення в "найдемократичніших" виборах.
- 12.2.46 в с.Зелені більшовики арештували 10-ть дівчат та 5-ть хлопців по 16-17 літ,які видали криівку,в якій було М.Г.та 2000 нім.набоїв.
- 13.2.46 в с.Старі Петликівці,більшовики знайшли криівку,де сиділо двох повстанців.Один повстанець застрілювався,а другий здався живим в руки більшовиків.
- 15.2.46 в с.Бариш більшовики арештували 6-ть дівчат.
- "- Того самого дня в с.Бариша вивезли на Сибір дві родини в числі 5-ть осіб.
- "- в с.Цвітова більшовики арештували 4-ри особи.
- "- в с.Живомир ночью,місцевий гарнізон впав на одно господарство та почали грабувати.Господар почав кричати.Його вивели на подвіря та замучили.
- 18.2.46 в с.Кійданів один повстанець вбив 2-ох більшовиків:сержанта в воєнкомату та ст.лейтенанта.
- 19.2.46 в с.Нагірянка повстанці вбили 4-ох більшовиків.
- 20.2.46 в с.Звенигород-більшовики арештували 19-ть осіб.9-ть осіб випустили,а 10-ть вивезли до в'язниці в Чорткові.
- "- на гостинці в с.Ріпинці,більшовики зловили дівчину,яка йшла в напрямі Бучач.Вона мала коло себе штафети,які в очах більшовиків знищила.По 2-ох днях нелюдських катувань вона померла не сказавши ні одного слова.
- 22.2.46 до с.Переволока прийшли більшовики та wraz з місцевим гарнізоном перевіряли всі господарства.Підчас перевірки зловили живими 2-ох повстанців,при тім арештували 30 осіб.Цього самого дня більшовики окружили хату,де кватирувало 2-ва повстанці.В висліді перестрілки,повстанці вбили 2-ох більшовиків.Більшовики підпалили хату,в якій повстанці не маючи виходу,пострілялися.По тім більшовики вбили господиню хати і хлопця.
- "- в с.Матеушівка 6-ть повстанців,вбили 9-ть більшовиків. Повстанці на конях,без власних втрат,виступили зі села.
- "- в с.Кійданів більшовики арештували 30 осіб та відкрили 3-ри криівки,в яких нікого не знайшли.
- 23.2.46 в с.Переволока,арештували більшовики 7-м осіб.
- "- в с.Пилява,арештували більшовики 2-ві дівчині.Цього самого дня,ці самі більшовики,арештували на хуторі Грушка ще одну дівчину.
- 25.2.46 в с.Переволока зловили більшовики,одного мужчину який скривався перед ними.
- "- в с.Пушкарі більшовики окружили хату,де кватирувало 3-ох повстанців.В висліді бою,два повстанці пострілялись,а один здався живий.З більшовицької сторони 2-ох вбитих.
- 26.2.46 в с.Трибухівці повстанці зліквідували голову сільради, за це,що співпрацював з НКВД і ходив зі зброєю на всякі більшовицькі операції.

- 2.3.46 30-ть більшовиків вїхало з Бучача на села, а вечером привезли 12-ть осіб арештованих. 0 год. 9-й провадили до Чорткова через Бучач 35-ть в'язнів. 0 год. 12-й привезли зі с. Трибуховець 4-ох арештованих.
- 3.3.46 в м. Бучач більшовики розстріляли на "Федорі" 5-ть осіб.
-" в с. Переволока більшовики знайшли полеву гарматку. Гарматку другого дня забрали до району.
-" до с. Переволока привезли більшовики одну арештовану, яку мучили за те, що вона знає, де криються повстанці. Коли вона не хотіла нічого сказати, її застрілили коло сільради.
- 5.3.46 в м. Бучач більшовики розстріляли на "Федорі" 3-ох мужчин.
-" в с. Переволока знайшли більшовики в причина провокації в'язнів 5-ть кривок та 3-ри магазини.
- 7.3.46 в м. Бучач відбулося засідання райкомпартії, в справі переселення деяких сіл району.
- 8.3.46 в м. Бучач більшовики розстріляли на "Федорі" 3-ри особи.
10.3.46 в м. Бучач більшовики розстріляли на "Федорі" 7-м в'язнів.
-" в с. Переволока більшовики зробили засідку. Коло год. 11-ї веч. надїхав Захарчишин В. сил'з Чорткова, який їздив по нафту. Більшовики не пиняючи його, відкрили по фірі вогонь. Стрілами з кулемета, запалили бочку з нафтою. Господар виїшов ціло.
- 12.3.46 в м. Бучач в год. 4-й рано розстріляли більшовики на площі "Федір" 3-ох в'язнів. 0 год. 12-й по полудні вивезли з Бучач до Чорткова 28-м в'язнів. Другого дня ранком вивезли на "Федір" 4-ох замучених в'язнів.
- 14.3.46 о год. 5-й рано розстріляли більшовики на "Федорі" 13-ть в'язнів.
- 20.3.46 в год. 10-й вивезли до Чорткова з Бучача 30-ть в'язнів.
- 22.3.46 30-ть більшовиків вїхало з Бучача до Жвяномира. По полудні привезли арештованих дітей від 13-16 літ.
- 23.3.46 до с. Кїйданів прибув "Гарт" з 20-ма більшовиками. Він запровадував криівку, де перебували 2-ва повстанці: Шум і Моряк. Коли відкрили криівку, Шум почав співати "Ще не вмерла", а опісля розірвався гранатом. Граната також приголомшила Моряка. Більшовики витягли тіла з криівки і запримітили, що Моряк лиш легко ранений, на нього виляли ведро води і він віджив. Тіло шума закопали на городі, а Моряка забрали в р-н.
- 26.3.46 в с. Осівцях більшовики арештували Донецьку Софію, яку тяжко побили і випустили.
- 27.3.46 в с. Трибухівці більшовики арештували 6-ть запільників, які які скорше поголосились, а саме: Борис Мих., Борис Іван, Нетребяк Іван, Нетребяк Миколу, Боднар Мих., Николишин Орво, і Борис В. сила. По 3-ох днях їх випущено.
-" в с. Бариші арештували більшовики на підставі провокації Бик Дмитра: Галик Ілька, Флит Михайла, Боднар Івана, Танчук Михайла, Марусяк Івана, Сас Петра, Дзуглей Пилипа, Остапів Анну і Заходнів Онуфрія. Всіх арештованих більшовики розстріляли.
- 28.3.46 ночью в с. Живномир, війська гарнізону, стрінули на вулиці Гуляк Ілька його заарештували. На основі його зізнань арештували ще 4-ри особи.
- 30.3.46 в м. Бучач більшовики розстріляли на площі "Федір" 4-ох мужчин.

Район Копичинці:

- 1.1.46 ранком до с. Сорока приїхало 90-ть більшовиків, які лали застави довкола села і на роздоріжжях. В селі переводили стислі ревізії, але нікого не стрінувши відіхали до р-ну.
- "- до с. Кутівка приїхало 30-ть більшовиків, які у виспаних хатах переводили стислі ревізії, при чому грабували все, що було.
- 5.1.46 до с. Черемилів приїхало з р-ну 20-ть більшовиків, які шукали за родинами підпільників.
- 6.1.46 до с. Кутівка приїхало 100 більшовиків, які робили ревізії. В ночі тіж самі більшовики заходили до деяких хат, де представлялися, як українські повстанці. Люди нічого на це ім не казали, бо пізнавали перебраних більшовиків. При тому грабували населення. На роздоріжжях поробили засідки. На засідку найшли люди, які вертались від помершого чоловіка, більшовики почали по них стріляти, в наслідок цього ранили одну жінку.
- 10.1.46 в с. Калинівщина 200 більшовиків робили стислі провірку: перешукували всі будинки, а найбільше по стрихах.
- "- в с. Хоростків більшовики оточили хату, де кватирували повстанці. Повстанці відстрілюючись, без втрат відступили. При цьому згоріло господарство.
- 17.1.46 до с. Сухостав приїхало 30-ть більшовиків, які вивели 3-ри родини підпільників в числі 6-ть осіб.
- 25.1.46 о год. 10-й до с. Кутець приїхало 30-ть більшовиків, які з причини провокації, оточили хату Іваньки Михайла. Не йдучи до хати стріляли по вікнах і дверях, а опісля зробили стислу ревізію. При тому побили посуду і кричали, щоб господар дав ім живого повстанця Ігоря.
- 27.1.46 в с. Баворівщина 20 більшовиків робили облаву. При тому розшивали стрихи і провірювали документи. Через брак документів зловили жінку підпільника Марик Марію.
- 30.1.46 в с. Кутець 120 більшовиків робили облаву. При тому робили стислу ревізію і перевірки документів.

Район Коропець:

- 29.12.45 до с. Тростянци по полудні, в під ліса в село, зайшло 9-ть більшовиків, а 20-ть залишилось під лісом. В селі зайшли до Несторенко Ани та хотіли горілки, але господиня не мала і за це її пограбували та відіхали до Устя Зеленого. 20-ох в під ліса зайшли в село та зробили засідку, на яку наткнулось 2-ох повстанців. Повстанці відстрілюючись, без втрат, відступили.
- 1.1.46 вночі в райцентрі Коропець, повстанці обстрілювали з кулеметі будинки НКВД і НКГБ та відступили. По хвилині більшовики почали стріляти з кулеметів та гранатометів в напрямі стрілі
- 5.1.46 ввечері до с. Мисколиви прийшла частина спец. відділу. Обскочили одну хату, де було 3-ох повстанців. Більшовики розпочали стріляти через вікна та вбили: одного повстанця, жінку і дівчину, а хату підпалили. Двох повстанців прориваючись з хати, кинули гранату між купу більшовиків. 3-ох більшовиків встало вбитими, а 4-ох раненими. Оба повстанці відступили. Більшовики заарештували дві дівчини та відіхали до Задарова.
- 7.1.46 в с. Велеснів приїхало під церкву кілька повстанців на конях. Один з них сказав святочну промову. На це надіхало 8-м більшовиків, застрілили це і задержались. Коли повстанці відіхали вони розпитували, хто це був і куди поїхав.

- 8.1.46 до с.Бобрівники ввечері прийшло 8-м більшовиків та стрінулись з повстанцями. По перестрілці повстанці без втрат відступили. По більшовицькій стороні втрати не відомі.
- " до с.Межигіря прибуло 12-ть більшовиків одягнених в білі халати. Говорили, що вони з укр. повстанці, прийшли в ліса та де з більшовики. Набравши харчів відійшли до Устя Зеленого.
- 9.1.46 до с.Бобрівники рано приїхало 40 більшовиків, перевели ревізії по господарствах, де була перестрілка, питали хто поставив хрест на могилі. Арештували дві дівчини та відіхали до Устя Зеленого.
- 10.1.46 до сс. Устя Зелене, Межигіря, Яргорів, Красіїв, Нисколиз, Лядське, Комарівка, Дубенка, Новосілка К. Бербка й Вістря приїхала воєнна частина в числі 220 чол. Всюди розквартирувались по 20-30 чол. Штаб містився в Комарівці, а головний в м. Монастириськах. Всі між собою телефонічно пов'язані.
- 12.1.46 до р-ну-приїхав на 3-ох ф'яках спецвідділ, який привів зі собою 3-ри арештованих дівчині.
- 16.1.46 в с.Вістря до школи підчас навчання зайшов старшина кватирного там гарнізону та питав учителів і учеників, чому не віддають почеси йому та його підчиненим.
- 17.1.46 в с.Лядське війск. гарнізон, який тут кватирує, ніччю робив перевірку по хатах. При тому арештували 4-ох мужчин.
- 19.1.46 до с.Бобрівники прибув Мартинів з 8-ма більшовиками. Зайшли до голови сільради та казали йому зрізати хрест на могилі. Голова віказався, тоді його сильно побили, зрізали хрест та відійшли. Той ночі робили засідку.
- " в райцентрі Коропець, збралось багато людей та в процесію йшли на водохреща до Дістра. Запримітивши це більшовики, озброїлись в кулемети, дві гарматки, посідали на машини та помало підїздили за людьми. Друга частина більшовиків обійшла полями і також прийшла на місце водосвяття. Обидві частини кругом повалягали та так лежали до кінця водосвяття. Коли процесія вертала, помалу за нею підїжджали більшовики.
- 20.1.46 до с.Тростянци зі сторони с.Тумера прийшло 12 більшовиків. Зайшли до одної господині, сказавши "Слава Україні", поцілували їй руку та спитали чи нема кого в селі. Господиня відповіла, що нема жодної "голоти". Тоді викликали дівчину на двір і запитали чи вона знає зв'язок до Тумера, - "бо ми ідемо в Карпат і не маємо зв'язку" - сказавши вони. Дівчина дуже радо погодилась та відпровадила їх до с.Тумера. Покликала дівчину-станичну на дорогу, в той час надійшов господар з тютюном і сказав "закуріть собі хлопці". На це більшовики відповіли стрілом. Вбили господаря, а обидві дівчини забрали в Жовтневий район.
- 21.1.46 в с.Тростянци відбувся мітінг в справі виборів. Прибувши більшовики в Тумера, заарештували гр. Шавенко Івана.
- " до с.Заліся прибуло кількох більшовиків перевести мітінг. На мітінг ніхто не прийшов. Вони з лютістю зрізали хрест в могили та відійшли.
- 22.1.46 на хуторі Сеньків 3-ох повстанців, наткнулось на більшовицьку засідку. По короткій перестрілці повстанці без втрат відійшли.
- 23.1.46 на хутір Тереміж прийшло 20-ть більшовиків, які арештували 4-ри особи.

- 25.1.46 до с.Тростянці прийшло 10 більшовиків, які заарештували гр. Сабецького Дмитра й Ткачука Василя. О год.4-й по пол.відіхали. Того самого дня до с.Тростянці в год.6-й вечером прийшло 11-ть більшовиків, які обліпили будинок сільради виборчими кличками й портретами Леніна та Сталіна. Коло будинку поставили стійку. В год.10-й арештували перехідячого Балагуру Петра. Дещо пізніше на стійку наткнуло 3-ох повстанців, які по короткій перестрілці, без втрат, відступили.
- 26.1.46 в с.Садки повстанці зайшли до хати, де були обскочені більшовиками. По короткій перестрілці, повстанцям вдалося відступити, без жодних втрат.
- 28.1.46 біля с.Нисколив в лісі 20-ть більшовиків обскочили кривку, в якій сиділо 13-ть осіб. Знайшовши вхід вживали їх до вдячі, а коли це не помагало, почали ровкопувати її. Це їм не вдалося, бо кривка була замінована. Підчас зриву мін, згинуло 2-ва більшовики, а 2-ва було ранених. Облога кривки продовжувалась на слідуєчий день. Повстанці бачучи безвихідність положення в них 11-ть здалося живими, а 2-ох пострілялися самі.
- 29.1.46 в с.Баранів більшовики перевели ревізії в кількох господарствах. Водив їх зловлений повстанець "Олекса"-грузин. Показав одну кривку, в якій витягли двох повстанців. Того самого дня знайшли кривку в лісі, в якій було 3-ох повстанців. По короткій перестрілці, повстанці пострілялися. Тіла повстанців, більшовики завезли до Яргорова, кинули під могилу і 3-ри дні не дозволяли хоронити.
- " - в с.Красіів більшовики робили засідку, підчас якої вбили перебігаюче лоша й собаку, думаючи, що це повстанці.
- " - на хуторах Діброва skonфіскували більшовики 10-ть господарств а Дудку Марію зі сином Михайлом вивезли на Сибір.
- 30.1.46 в с.Комарівці майор зі штабу перевів мітинг в робітникам, на яким звертався, щоби вони здали заховану зброю та співпрацювали в протиповстанчих акціях.
- 31.1.46 на хуторі Грабки в лісі переходило 7-м більшовиків. Підійшовши на край ліса до одної хати, васкочили в ній 2-ох повстанців і одного запільника. Запільник вибігав на перід в хати і здається, а повстанці ведуть бій, підчас якого оба падають від більшовицьких куль. Підчас бою запільникови вдалося втічи.
- 1.2.46 в с.Задарів більшовики перевели мітинг в справі виборів. Мітинг переводив голова райкомпартії Криворот. Присутніх 12чол.
- " - в с.Вістря більшовики стрінули гр.Моркву Василя літ 32, якого вбили говорячи, що це "бандеровець".
- 2.2.46 в с.Лядське о год.6-й рано більшовики побачили противиборчі кличі на одній стайні. Стайню цю підпалили, при чому згоріло 4-ри господарства. Опісля більшовики говорили, що це зробили "бандюги".
- " - до с.Красієва прибув Черник і перевів збори в справі виборів. між іншим казав: "не слухайте бандеровців, бо це банда". Говорив "ми сильні завідуємо світом, а бандити лісом. Де їх фабрики? Де заводи? Де їх танки та літаки? Чому вони не воюють в наміфронтом, але то в той сторони, то в той? Ми їх знищимо, ровто-рошимо і т.д.". Присутніх було 14-ть осіб і то тих, котрих під крісом приведено на збори.
- " - з хуторів Діброви більшовики арештували 4-ри особи. По підписанню заяв про співпрацю з НКВД їх випущено.

- 2.2.46 до с. Вістря прийшло 5-ть стрибків з 10-ма більшовиками. Перевели ряд ревізій та заарештували 4-ри-особи.
- "- в с. Вістря більшовики з гарнізону, в год. 5-й веч. робили по селі стежу. Стрінувши на дорозі Марків Василя - демобілізованого з ЧА, не вдержуючи вбили з кулемета. На другий день говорили, що вбили "бандьору".
- 4.2.46 до с. Бобрівник приїхало 5-ть більшовиків та заарештували 4-ри-дівчини. Того самого дня більшовики в с. Яргорів арештували 3-ри особи, яких забрали в район.
- "- до с. Заліся прибули більшовики в числі 20-ть чол. Обійшли село від лісу та перевели ряд ревізій. Заарештували 7-м осіб а саме: Рудика Івана, його жінку Теоодовію, їх вихованку Крислату Михайлину, Диліпів Явдоху та дві дочки Анну і Михайлину. Гіпнера забрали з речами, які він, як демобілізований з ЧА привіз собі з Німеччини. До арештування вняли до помічі 2-ох стрибків: Білик Федора і Саліяника Федора, яких в районі поарештували, за співпрацю з повстанцями.
- 5.2.46 в с. Тростянці більшовики заарештували голову сільради, в якот підчас ревізії, знайдено 4000 крб. Гроші сконфісковано, а арештованого відвели до Чорткова.
- 8.2.46 в с. Заліся повстанці знищили виборчу дільницю, вдираючи всі більшовицькі кличі, а наклеїли проти більшовицькі. В млині був один більшовикі, однак і там на дверях наліпили кличі. Того дня вивезено на Сибір Катеринчука Семена і його жінку.
- 9.2.46 по всіх селах району надзвичайний рух, роблять передвиборчі мітинги, повабирали на виборчі дільниці всі виборчі комісії, та днем і нічю ходять сильні більшовицькі стежі, які пенетрують терен. В ночі повстанці, майже по всіх селах району обстріляли виборчі дільниці, розліпили противиборчі кличі та перервали телефонічне сполучення гарнізонів з районом. До райцентру Коропець приїхало в автомашинах около 200 більшовиків з двома панцерними автами і одним танком.
- 10.2.46 в райцентрі Коропець нічю розвішено противиборчі кличі. Всюди навіть на дверях НКВД і НКГБ. Над ранком приліплено кличі на дверях будинку, де квартирував гарнізон. З тої причини арештували стійкового. Сійковий, який стояв коло НКВД, но зміні, коли прийшов на дижурку мав причеплений на плечах клич: "Не підем голосувати за Сталіна і його прихвостнів". На протоколі перед нач. НКВД зізнав, що якийсь переходячий енкаведист поклепав його по плечі. Його звільнено. Рано більшовики їздили на конях стираючи кличі. Коли до 11-ї год. ніхто не пішов голосувати, більшовики розіхались по вулицях кіньми, машинами і танком та почали вганяти людей при тому немилосердно їх бючи. Побили таких людей: Басистюка Петра, його жінку Катерину били по лиці рукою і палицею, проводячи їх до голосування. Басистюкови Данилови приложили наган до грудей, гровячи, якщо не піде то його встрілять. В Гринчишин Параски виломали двері, забрали речі та харчі, а її бючи куди попало пігнали до виборчої дільниці. В Вовка Матвія присутніх було кілька жінок, наткнувшись на них більшовики почали їх бити та пігнали до голосування. Гнатюк Анастасію били палицею по голові та плачучу гнали на виборчу дільницю. По дорозі вона кричала: "Іду підписати чортю душу. Іду голосувати за Донбас, Сибір і тюрми. За Сталіна і його прихвостнів". Подібно кричали інші жінки. Це лиш малий зразок цього, в якій атмосфері проходили в райцентрі вибори.

10.2.46 Ніччю по всіх селах району, були розліплені противиборчі кличі, які ще до ранку більшовики старались поздирати. Помимо цього частину кличів, населення прочитало. Рано кватируючі по всіх селах, військові гарнізони та прикріплені до кожного села партійці, розпочали голосування. Проголосували самі, присилювали голосувати й виборчі комісії. На населення даремно ждали до полудня, в надії, що воно добровільно прийде, віддати свої голоси за "кращих синів Радянського Союзу". Не діждавшись населення, розійшлись вулицями сіл та почали зганяти людей силою. При тому сильно били та гнали розстрілом, тюрмою і виселенням на Сибір. І так: в с. Вербка зловили, переходячого попри дільницю Боднарчука Михайла літ 16-ть, кажучи, що то він підмовляє людей, щоб ті не йшли голосувати. Зігнавши частину населення, привели його дуже сильно побитого і кавали йому роздягнутись до нага, бо будуть його розстрілювати. Хлопець роздягнувся, помолився та просив, щоб хоч його одяг передали рідні, бо молодший брат не має в що вбратись, а як будуть стріляти, то хай стріляють в зад у голову. В цей час надіхав машиною майор і казав хлопця відпустити. При тому побили: Кіндзіра Прокопа, 2-ва рази гнали, а за 3-тим разом хотіли його розстріляти, але жінка та діти почали дуже кричати, так, що сильно побитого й неодягненого привели до виборчої дільниці. Марищук Катерину пригнали до голосування, але вона картки до урни не кинула. За це НКВД забрало її в район. Марищук Максим скривався перед голосуванням. Його більшовики знайшли, сильно побили, знищили хатню обстановку, повипускали зі стайні худобу, а його і жінку босих і неодягнених піднали голосувати. Милки Олекса літ 65 спаралізований і божевільний лежав замкнений в хаті. Більшовики двері розломали, ввійшли в хату і кавали йому вбратись. Коли він нічо не віддавав, його побили та понесли до дільниці. Люди зганяли босих, неодягнених, не дивлячись на це чи вже проголосував чи ні. Коло виборчої урни сидів уповноважений партієць Соболев та сам за людей кидав голоси. На хуторі Діброва до господаря Степуляка Михайла прийшло в урню 8-м більшовиків, які там довгий час іли і пили, а відтак за всіх мешканців самі проголосували. Ті самі більшовики перейшли на хутір Тереміж до Кіндзіра Михайла. Тут погостились і також повкидали бюлетені за всі мешканців. Говорячи при тому "кидай вже ти, бо я вже досить сьогодні проголосував". І так 8-м більшовиків проголосувало за 230 осіб. В с. Велеснів десятник Футій Микола, ходив в урню по хворих. Коли вернув Погорільцева - уповноважена райкомпартії, відчинила урну і побачила місто бюлетенів куски паперів в різних написаних й нарисованими тризубами. За це його в місті арештовано і дуже побито. В с. Заліся прокурор Курінної арештував Динисюк Анну /голова виборчої комісії/, аж коли лікар узнав, що вона дійсно хора, її звільнили. Також сильно побили Калима Ілька, Волосюка Онуфрія, його жінку Софію, яка кричала "я що піду голосувати, за колгосп, щоб в нім в голоду вмерти. За те, що повні тюрми нашого народу. За Сибір, Донбас і інш." та Меленюка Івана. Прокурор Курінної ходив в урню по хуторі Підявір. Входячи до хати, сам вкидав до урни бюлетені. При обчисленні виявилось 129 бюлетенів більше.

- 11.2.46 біля сс. Комарівка і Бобрівники більшовики ходили по лісі, шукаючи за криівками.
- 12.2.46 ввечері в с. Лядське до Комарівки йшло 6-ть більшовиків, які перевіряли телефонічну лінію. Біля с. Комарівка стрінули одного повстанця. Внаслідок перестрілки повстанець, ранений в руку, відступив, залишаючи одного більшовика вбитого.
- " " в сс. Заліся, Велеснів, Дубенко, Баранів, Новосілка К. вибрались до р-ну військової гарнізони.
- 13.2.46 в с. Яргорів більшовики арештували гр. Гуцул Івана, Гарасимів Івана, Абрамець Катерину, Бадицьку Анастасію і зловили Марішину Василю. По кількох днях всіх випустили.
- 14.2.46 в с. Дубенка в зв'язку з виборами, арештували наступуючих гр. Штангрет Михайлину, Штангрет Анну, Штангрет Михайла, Штангрет Івана, Штангрет Михайла с. Д., Дуляк Гната, Макарій Антона, Крислату Марію і її служницю Бегерську Анелю. Під час арештування Крислатою, енкаведист побив її мужа, який лежав вже тиждень хорий. Держали їх в шибниці під школою, при чому їх сильно били.
- " " до ліса біля кутора Добромишль, приїхало 8-м більшовиків. Вони перевели розшуки, під час яких знайшли одну криівку, де сиділо 5-ть повстанців. За деякий час прийшла більшовикам допомога і відкривши вхід, наказують виходити. Не одержавши відповіді, частина більшовиків іде на хутір, вганяти людей, щоб відкопувати криівку, а решта провадить далші розшуки та знаходять ще одну криівку, де було 2-ва повстанці і один магадин. Ці два повстанці кинувши гранату, почали тікати, але попадали від більшовицьких куль. З першої криівки 3-ри повстанці і дві дівчини, пострілялися. Другого дня більшовики розкопали криівку, з якої витягли тіла 2-ох повстанців та дівчат, а одного повстанця раненого.
- 15.2.46 в с. Бобрівники 8-м більшовиків робило ревізії по селі. Натрапили на криівку, в якій сиділо 3-ох повстанців. Повстанці бачучи, що нема виходу для них, пострілялися. Більшовики повитягали побитих, пороздягали до нага й залишили на публичне виловище. Господарство skonфісковано.
- 16.2.46 біля с. Коростятин більшовики робили перевірку ліса і зайшли по слідах до копиці сіна, де спало два повстанці. Більшовики забрали від них зброю і збудили. Коли почали їх в'язати один вдарив кулеметчика в груди, він впав, а сам почав тікати. Більшовики розпочали за ним стріляти і він ранений втік. Другий користаючи з метушні, почав тікати в другу сторону, але впав від більшовицької кулі.
- 17.2.46 в с. Лядське в год. 10-й веч. більшовики підійшли під одну хату, де було 3-ох повстанців. Почали стукати, коли ніхто не відзивався, виважили двері. В цей сам мент відскочили від них, бо один повстанець кинув гранату, а другий вистрілив в криса. Повстанці користаючи з цього відступили. Більшовики запалили хату і коло нбої пересиділи до рана.
- " " в с. Заліся енкаведист в 8-ма більшовиками арештував 6-ть стрибків: Рогальського Тадея, Волосюк Михайла, Крислатого Івана, Саляник Івана, Мельничук-Степана і Кіндрат Івана. Арештували на підставі всипу за це, що вони тричі клали хрест на могилі.

- 18.2.46 до с.Бобрівники прийшло 6-ть більшовиків і заарештували - запільника Кудярьського Івана, який попереднього дня зголосився. Його забрали до Комарівки та по переслуханні вбили.
- 19.2.46 в с.Баранів, Яргорів, Красіїв більшовики арештували по 2-ві особи. Разом 6-ть осіб.
- 20.2.46 біля с.Комарівки 10-ть більшовиків перевіряло ліс та стрінули 3-ох повстанців. Стріляючи, ходили по слідах цілий день, але нічого їм не зробили.
- 23.2.46 в с.Лядське приїхав енкаведист Мартинов та при співучасті гарнізону арештував 4-ри особи, яких по 3-ох днях звільнено.
- 24.2.46 в с.Яргорів більшовики skonфіскували 5-ть господарств. Того самого дня в с.Красіїв вивезено на в'язницю 6-ть родин. Їх майно skonфіскували. В с.Задарів вивезено 2-ві родини. В с.Тростянці вивезено 9-ть родин в числі 30-ть осіб.
- 25.2.46 до с.Бобрівники приїхало 6-ть енкаведистів. Обскочили одно господарство, в якому знайшли криівку, де сиділо 2-ві дівчини і один повстанець. Більшовики кинули гранату, від вибуху якої, вістала важко ранена одна дівчина, а друга легше. Повстанець застрілювався. Коли повитягали на верха, дівчат побили і нагих викинули на толоку. Господарство спалили.
- 27.2.46 в с.Яргорів більшовики арештували 3-ри особи.
- 1.3.46 в с.Дубенка більшовики арештували Сідора Василя і його дочку Ольгу. Всього більшовики переводили ревізію і знайшли повстанця, який вбивши більшовицького лейтенанта, застрілювався. Сідора з дочкою забрали до Монастириськ, а по 5-ох днях передали до Коропця. Коли переходили через с.Дубенку, розповідали, яких тортур більшовики уживають, намагаючись досягнути в них зізнання про зв'язки з повстанцями. На чолі мали випечені гарячим залізом великі рани.
- 2.3.46 в с.Лука більшовики арештували 7-м дівчат, яких відставили до Чорткова.
- 4.3.46 в с.Лядське 10-ть більшовиків робило перевірку по господарствах. В однім господарстві знайшли хорого на тиф повстанця. Більшовики били його сильно по голові залізом питаючи, де є криівки з "бандюгами". Коли повстанець завзято мовчав, його вивели на город і розстріляли. Це мешканець цього села Богатинський Василь літ 25.
- 5.3.46 в с.Тростянці більшовики заарештували 7-м десятників, закидаючи їм співпрацю з повстанцями.
- 9.3.46 в райцентрі Коропець більшовики арештували Каганець Анастасія і Мельник Ольгу. Причиною арешту було знайдення в Мельник Ольги записки, про дії більшовиків в райцентрі.
- 14.3.46 на хутір Діброва приїхали більшовики зі зголошеними Міщанів Іваном і Ірків Йосифом. Вони зайшли на місце, де була криівка, в якій вискочило 5-ть повстанців. Повстанці відкрили по більшовиках вогонь. Вбили 7-м більшовиків і без втрат відступили. В другій спровокованій уривці заскочили 3-ох повстанців. Один з них застрілювався, а два здалося живими.
- 16.3.46 в с.Заліся більшовики вивели 3-ри родини в числі 11-ть осіб.
- 17.3.46 на хутір Діброва прийшло 7-м більшовиків та заарештували Садівську Софію і Каганець Євгенія. Їх забрали до району. Другого дня знову прийшли до гр.Чемного Петра. Господаря вигнали з хати, а його жінку всі 7-м насилували.

- 18.3.46 в с.Тростянець більшовики арештували 25-ть дівчат.
22.3.46 до с.Лавірівка приїхало 4-ри більшовики і зайшли до Батіг Марії, її не застали дома, розбили двері, забрали 150 кг муки, одно мужеське убрання і відіхали в р-н.
23.3.46 в с.Задарів більшовики зробили засідку, на яку найшов малолітній хлопчина і зістав вбитий.
25.3.46 на хутір Сеньків прийшло 8-м більшовиків та робили ревізію в Гірчака Степана, Гірчака Ярослава і Німчука Івана. Німчук взяв сокиру в руки та почав кричати до більшовиків: "зараз вас всіх трупами положу. Марш мені з хати. Що ти тут сховав піду оден?". Більшовики натиснули шапки на голови і відійшли до с.Межигіря.
28.3.46 до с.Вістря приїхало 2-ва енкаведисти. Вони зробили реєстр всіх демобілізованих до стрибків /30 чол./ Демобілізовані були зобов'язані ще того дня ставитись в райцентрі. Другого дня приїхав гарнізон, поарештував їх і відставив до р-ну. Частину їх вибили і пустили домів, а частину задержали в стрибках.

Район Монастириська:

- 6.1.46 до райцентру Монастириська прибула військова частина около 500 чол., яку розподілено і вислано по селах Монастириського району в таким розрахунком: Маркова 26, Коржова 35, Горожанка 28, Дрищів 36, Товстобаби 26, Завалівка 20, Швейків 26, Вичілки 28, Бертники 32, Григорів 36, Ковалівка 32, Глібова 26 та Слобідка Горішна 24. Головний штаб /полковий/ заквартирував в Монастириськах при вул.Третого мая та в фабричних будинках. До кожного гарнізону прикріплено одного старшину з НКВД чи НКГБ, які мали за завдання боротись з повстанцями і перевести в 100% вибори.
10.1.46 гарнізони виїхали з Монастириськ до вище названих сіл. В селах мали вже наперед підшукані квартири /переважно школи/, або більші господарські будинки, побудовані з каменя та криті бляхою. Зараз цього самого дня поконали довкола приміщень стрілецькі рови.
12.1.46 в с.Коржова більшовики зловили Дутчака Петра літ 18, який ішов селом в крісом та ніс гроші в коляди /не відомо скільки/. Коли більшовики його спикили, він вистріли в кріса і почав тікати. Більшовики оточили його та зловили.
26.1.46 в с.Вичілки ноччю більшовики вдаючи повстанців, старались вдертися до хат. Селяни розпізнавши, що це більшовики ім не відчиняли.
27.1.46 в с.Коржова більшовики арештували Штогран Марію. Арештовану забрали до району, а відтак вивезли до Чорткова.
28.1.46 до с.Чехів зі с.Бертник прийшли більшовики і вдаючи повстанців ходили попід вікна, щоб їх впустити до хати, бо вони хочуть істи. Оповідали, що їх розбили в коропецькому лісі. Люди розпізнавши, що це більшовики не відчиняли ім хат. Тоді більшовики вдерлися силою до помешкання: Шапки Марії, Бофка Николи та Кіт Михайла, забрали все, що попало під руки та відійшли в сторону с.Бертник.
"- По мітингу в с.Товстобабах більшовики вимагали від деяких людей підписів, на те, що підуть 10.2.46 голосувати.
30.1.46 тому, що селяни с.Григорів не хотіли ходити на мітинг в справі виборів, більшовики дозволили священникови відправити богослуження. По богослуженню зігнали всіх людей, що були в церкві

коло канцелярії і так проводили передвиборчий мітинг. На мітингах був присутній нач. НКВД Зорян, який говорив людям Сибіром, якщо не підуть голосувати. "Хоча в селі нема бандитів-говорив Зорян - та їхні родини ведуть нам ворожу пропаганду, але не забаром в тих родин в Григорові не стане й сліду." "Нехай Григорів не чекає на Самостійну Україну, бо її і так не буде" - говорив даліше нач. Зорян. - "В підгаєччині явився нам окружний лікар, а в горах всі провідники та командири поголосилися, тому в вірте пропаганді недобитків, а всі, як один віддайте свої голоси 10.2.46 за Чубея та Ткачука.

30.1.46

в с.Олеша так, як і в інших селах району, вибрали виборчу комісію, яка в першу чергу відповідала за успішне проведення виборів.

до с.Савалусок на передвиборчий мітинг приїхав нач НКВ Білаєв. Крім виборчих справ порушував справу повстанців. Говорив про масове зголошення повстанців до радвлади та хай мешканці дослідять, де криється "бандит" Підвисоцький і зголосять на НКВД, тоді Савалуски будуть спокійні. "Сам Підвисоцький України не збудує.

3.2.46

в с.Коржова крім гарнізону квартирувало ще 5-ть енкавелістів в районі. Вони переводили ревізії, при чому грабували населення. Найбільше харчі.

5.2.46

в с.Вичілках більшовики зібрали десятників на збори, а відтак ті мали вожний в своїм десятку проводити агітаційну роботу, щоб люди йшли голосувати за більшовицьких кандидатів. На зборах більшовики говорили, щоб не слухати "бандитів", бо України Самостійної "не було, нет і не будет". Ноччю більшовики робили засідки і стяли хрест на могилі. Коли діти вложили новий хрест, вони знова його стяли і зробили засідку коло могили. Половили дітей і сильно побили. Діти повдирали також всі виборчі ловунги й плякати.

7.2.46

в с.Товстобабах більшовики арештували Лашту Марка літ 28, якого підозривали, що має зв'язок з повстанцями. Цей чоловік був фізично хорий і не здібний до праці. Його арештували на підставі донесень Колодій Параски. На допитах сказав про одну кривку, в якій нікого не було. По 3-ох тижнях важких тортур в р-ні, перевезли його до Чорткова і там замордували.

9.2.46

в с.Товстобабах більшовики арештували 70-ть мужчин. Держали їх під замком через цілу ніч, а ранком запровадили до виборчої дільниці, щоби голосували. Коли люди не хотіли голосувати, більшовик відчислив 70-ть бюлетенів і вкинув до урни. До виборчої дільниці привели Ганчар Ану і кавали її голосувати. Вона відказалась. Тоді більшовик почав бити її по обличчі, так, що вона впала на долівку. Це саме було в жінкою голови села. За них проголосували самі більшовики.

10.2.46

в с.Завадівка на день виборів прислали до помічі квартиручому тут гарнізоні, ще кількох енкавелістів. Вони від 4-ї год. ранк почали ходити по хатах та виганяли людей до голосування. Велика кількість бюлетенів була покреслена та подерта. Часто місто бюлетенів, вкидали виборці до урни куски газет. Один капітан, який був підчас виборів в селі, говорив: "чи люди підуть голосувати, чи ні, то й так більшовиків чорт візьме." - в с.Коржова ходили більшовики ще 9.2.46 по хатах, щоби раненько кожний громадянин йшов голосувати. Якщо вибори підуть

в 100% тоді покрадає кожному життю і дістане децю з мафактури. На коли хтось знехтував би наказ і не пішов голосувати, цей являється садожником, виступає проти ради і для нього не має місця на Україні, а тільки далеко в Сибірі. Рано минула год. 6-та, а сая виборча була порожня. Тоді більшовики ідуть хата в хату й виганяють людей. Населення починає тікати і ховатись перед ними. Одного такого утікача Ясінського Звлогія зловили більшовики, сильно побити та відвезли в р-н. Кого не могли зловити, самі кидали за нього бюлетені до виборчої урни.

10.2.46 в год. 2-й ранком прийшли більшовики до Дмитрова Лева в Бертич і почали будити його, щоб враз родиною йшов голосувати. Коли господар відповів, що голосувати піде днем, більшовики побивали вікна, вдерлися до хати і почали бити господаря і його жінку. Побитих до баями забрали в собор і вкинули до пивниці. По селі пустили чутку, що хто не піде голосувати, то вивезуть на Сибір. Втероризоване тим населення пішло частинно голосувати. За неголосуючих голосували самі більшовики.

- " - в с. Григрів ранком, коли більшовики побачили, що ніхто не йде голосувати, для постраху арештували Степанів Ольгу, Пташку Анну Ткачука Петра та Колодніцького Степана і держали цілий день в пивниці. В Кузьмінській Кароліні розбили двері, її сильно побити та неодягнуену держали цілий день в пивниці.

- " - в с. Савалусках, для строризування населення арештували: Богун Марію, Романів Ольгу та Підвисоцьку Марію.

- " - в с. Ковалівка ще в вечора більшовики в гарнізоні розійшлися враз з десятниками по селі, зганяти людей до голосування. Коли Татарин Іван не впускав їх до хати, каючи, що це ніч. Більшовицький старшина вибив прикладом вікна, його сильно збивши, попровадив на виборчу дільницю.

12.2.46 в с. Дриців більшовики арештували Вичіського Константина та Медведя Михайла. При допитах сильно побити.

14.2.46 в с. Дриців більшовики арештували Місюка Петра, за це, що в нього знайшли криівку.

15.2.46 в с. Маркова більшовики арештували Сипак Марію, Сипак Христину Глуханюк Анну і Бабаха Марію, закидаючи їм, що вони виносили повстанцям істи.

25.2.46 в с. Вичілки більшовики арештували Папроцького Василя, який по 2-ох днях утік від більшовиків.

28.2.46 в лісі біля с. Вичілки більшовики робили перевірку. Знайшовши місце, де кватирували повстанці, розпочали стрілянину. Повстанці по короткій перестрілці, без втрат відступили. Більшовики коло цього місця зробили засідку, на яку вечером нашло 2-ох повстанців. По перестрілці, один повстанець вістав вбитий, а другий відступив.

26.2.46 в с. Дриців більшовики арештували Коберницьку Марію.

4.3.46 в с. Коржова арештували більшовики Малярського-Антоня, Кордяк Дмитра і Кордяк Йосифа. Більшовики їм закидали, що вони мають заховану зброю.

13.3.46 в с. Товстобаби більшовики арештували Каваківського Тому, за те, що підчас німецької окупації був головою сільради. Разом з ним арештували Боловян Дмитра, Пугач Михайла, Скрипчик Василя. Арештованим закидали приналежність до ОУН.

Район Мельниця:

- 22.12.45 до с. Боришковень прибуло 17-ть більшовиків зва Збруча, збирали хати підпільників, збрали в господаря свиню і поїхали за Збруч.
Того самого дня знову прибуло 34 більшовики. Приїхали вночі до господаря Лесяка Олекси, хотіли, щоб він втворив, він не хотів, тоді більшовики вибили вікна, поломили двері і так пістались до хати. В хаті зробили ревізію, не знайшовши нічого, вийшли. Того дня були більшовики в с. Біловинці, зрубали хрест на могилі і зганяли людей до перепису. Звідси поїхали до с. Лотковець, де робили ревізії по господарствах.
- 23.12.45 в с. Гермаківці місцеві червонопагонники перешукали цілу вулицю Глинку. Не знайшли нікого.
До с. Кудринець прибуло 5-ть більшовиків з р-ну та зорганізували мітинг коло церкви. Люди з мітингу повтікали. По втечі людей більшовики скоро переїхали до с. Давинячки, щоб використати час на мітинг та тут також люди не вийшлися.
До с. Окопи прибули вечером районові більшовики та зробили засідку, на яку попали повстанці зі східного відділу. Шертв не було.
- 24.12.45 до с. Пановець приїхало 16-ть більшовиків, ходили по селі шукаючи повстанців. Зайшли до голови сільради, де вастали варізану свиню, в нього вняли солонини, мяса та відіхали.
Того самого вечера приїхало 24 стрибки до перепису населення, при тім зрабували одного господаря і відіхали.
До с. Бабинець приїхало кілька фір більшовиків, зробили основну ревізію, вночі ходили по під хати при чому зловили одного демобілізованого в ЧА. Коло нього робили ревізію, розібравши його до нага, не знайшовши нічого, пустили.
- 25.12.45 в с. Нізрі стрибки робили перепис населення, при чому арештували 2-ві жінки і одного чоловіка.
В с. Михалкові, при переписі населення арештували три дівчини. Їх відпустили за 3-ри літри горілки.
- 27.12.45 в с. Гермаківка місцеві підпільники зробили атентат на начальника стрибків, лейт. Петрусечка, його тяжко поранено, при тім вбито 2-ох стрибків. Начальник помер.
В сс. Волківці і Кудринці більшовики робили ревізії, шукаючи по хатах, стайнях, стодолах, копаючи рови та заарештували одну жінку, яка крилася.
- 28.12.45 в с. Давинячці більшовики робили ревізії. В одного господаря застали дівчину підпільницю, її заарештували, коло неї знайшли штафети. Господаря зрабували та заарештували.
- 30.12.45 в с. Гермаківка більшовики арештували 25-ть осіб за вбитого начальника стрибків Петрусенка.
- 31.12.45 в сс. Давинячці, Бабинці і Латківці фронтовики збирали солонину, було їх 4-ох. 2-ва зі зброєю, а два без зброї. Два зі зброєю відіхали скорше, а два залишилися та грабували дальше людей, тоді жінки і діти так їх набили, що зі села їх відвезли на фірі.
- 2.1.46 до с. Іваня прибуло 25-ть більшовиків і говорили, що мають бути до виборів. Ранками ходили по свіжому снігу, шукаючи за слідами до крижок.

- 8.1.46 до с.Окопи приїхало 20-ть більшовиків,зробили засідку,на яку наїхав один чоловік.Вони його спинили та втавали повстанців.Він не зорієнтувався і почав виговорювати все,що знав та волив по хатах.З тої причини арештовано одного підпільника і декілька людей.
- 10.1.46 приїхали в села району військові гарнізони.На село від 15-20-ть осіб.В цілому районі було 700 озброєних бійців в гарнізонів.Самі вони говорили,про відбуття 6-ть місячного вишколу по боротьбі з "бандерівцями".
- 4.2.46 більшовики вловили в терені дві підрайонові УЧХ.Вони потягнули за собою інших жінок,пов'язаних з революційним рухом,що через кілька днів число арештованих сягало до 150-ть. Одних звільняли зараз,а інших відвозили в р-н.
- 15.2.46 в с.Панівці місцевий гарнізон віднайшов криівку,в якій витягли живими 7-ох запільників.Зловлений між ними "Туга", показував більшовикам сховища повстанців і людей,що як небудь підпомагали повстанчому рухові.
- 16.2.46 вискочили більшовики в окопах наших повстанців в числі 5-ть. По зведеному короткому бою,впало 4-ох повстанців і кількох більшовиків.
- "- в с.Білявцях вбито повстанця "Звука" місцевим гарнізоном. Тогож дня вловили зпровоковану,провокатором жінку Оселедець М.,яка в наслідок побиття до вечера померла.
- 22.2.46 в с.Кудринцях більшовики знайшли на полі криівку з запільниками.З яких один застрілювався,а 8-м здалося живими.В наслідок цього арештовано в селі кільканадцять дівчат.Більшовики ходили по господарях та давали підписувати ім заяви,що не будуть допомагати повстанцям.
- 24.2.46 в с.Кудринці більшовики перевели ревізії,підчас якій знайшли Кирничного Степана і на місці розстріляли. Запільник зі с.Кудринець приводив більшовиків до ліса,видав криівку та почав тікати.По дорозі зістав вбитий.
- "- в с.Ніврі більшовики вискочили на хату,де кватирували 2-ва повстанці.Обидва повстанці пострілялися..
- "- в с.Худиківці батько зпровокував сина по пс."Листок"і ще одного "Орла".Іх забрали живими.
- "- Мельницький гарнізон НКВД разом з "істребітельним баталіоном" взявши на допомогу гарнізон з Іванета стрибків,переводили ревізії на відтинку с.Рихта в Іваню-Пустім.Підчас розшуків знайшли в Никифорчин Степана криівку,де крився його син Аксентій без зброї.Зловленого сильно тортуровано,а по полудні розстріляно.Знайшли порожню криівку в Урсуляк Істини, яку цілковито зрабували.Потім знайшли друду криівку в Кушнірик Марії,яку також сильно пограбували.Кушнірик Марію з сестрою Михаліною арештували і забрали в р-н.В мостовяк Ярини відкрили криівку,де було 3-ох повстанців.Більшовики примусили господиню відкривати криівку.Повстанці почувши більшовиків,почали стріляти та зранили господиню в руку. Повстанці вистрілявши всі набої,останніми,пострілялися. В Николаїшин Маргдалини більшовики знайшли криівку,де перебував запільник Бойко Петро,він здався живим.По дорозі,коли більшовики його вели він почав тікати і його більшовики вбили.

- 4.3.46 на полі-під с.Іванэ більшовики арештували дівчину Книш
Евгенія, зі с.Купринці, яка по звірськи тортурована померла.
- 6.3.46 в с.Іванэ-Золоте більшовики застрілили малоумного і німого
Томашовського Павла, якого уважали за запільника.
- " в с.Пилипчу більшовики зловили запільника Бойка Онуфрія,
який привів більшовиків до природної печери в с.Кривчу, де
крилося ще 4-ох запільників.Більшовики підмінували печеру
та протягом 8-ох днів облягали її.По 3-ох днях запільники
зморені голодом злялися живі.
- 24.3.46 в с.Гермаківка більшовики знайшли криівку в Підшбонній Т.
в якій був один повстанець.Повстанець бачучи безвихідне
положення, застрілився.
- 26.3.46 в с.Гермаківка більшовики зробили засідку і зловили одного
запільника по пс. "Вітер".

Район Золотий-Потік:

- 8.1.46 в лісі коло с.Костільники 14-ть більшовиків, перетягаючи теле
лефон зва Дністра, побачили підпільницю.Йдучи за її слідом
натрапили на криівку.На крик, який вчинила дівчина, повстанці
вспіли на час вискочити та навязали з більшовиками перестріл
ку, в висліді якої зівстав ранений один сержант /того дня
помер/ і один боєць.По нашій стороні, ранена дівчина, а повс
танці відступили.З криівки більшовики забрали: один кулемет
"Дехтярова", 647 крб, 500 шт.набоїв крісових, дві щинелі і
одну блязу.На другий день більшовики хвалилися, що знайшли
30-ть "бардеровців", вони ранили ім 2-ох бійців, а самі втекли
підземним ходом.
- 9.1.46 в с.Сновидів більшовики арештували 9-ть осіб.
- 10.1.46 до сіл Золотопотіцького району приїхали військові гарнізони,
в загальному числі поверх 400 більшовиків.Іх розділено по
селах в таким розчисленням: Стінка 25 Косширин 30 Сновидів
25, Вузилів 25, Костільники 25, Губин-25, Берем'яни 25, Дуліби-35,
Явловець 30, Скоморохи 25, Соколів 30, Зубрець 30, Ліщанці 30,
Заліщики Мали 30.Гарнізони заквартирували по селах в шкіль
них бідинках, або мурованих хатах, покриті бляхою.
- " в с.Губин більшовики арештували 4-ри особи.
- " в с.Зубрець повстанці розбили спирт-завод, при-тому розбро
жи його охорону.Спирт-завод частинно знищено, а при відході
запалено.
- " в с.Порхова повстанці розбили спирт-завод.При тому розбро
или його охорону, яка складалась з місцевих стрибків.
- 18.3.46 в с.Ліщанці біля церкви більшовики зробили засідку, на яку
попало 3-ох повстанців.По короткій перестрілці, повстанці
відступили, маючи одного легко раненого.
- 20.3.46 до с.Ліщанці приїхав з р-ну енкаведист Ткачов з 2-ма стриб
ками.Наказав фін-агентові та секретареві сільради виготовити
виборчі лозунги, а сам ляг на сани, господар прикрив його
соломою, а на другі сани посідали стрибки і віліхали до Зубня
- 21.3.46 до с.Ліщанці приїхав Ткачов з двома стрибками, стрінувши по
дорозі одного коваля, наказав йому принести горілки, бо против
нім раві, буде з ним це, що з його батком./батька розстріляли/
22.1.46 в с.Ліщанці більшовики арештували 2-ві дівчини.
- 24.1.46 в с.Ліщанці більшовики обскочили хату, де лежала важко хора
на тиф підпільниця Яорна Софія.Разом з нею арештували і
господиню Оряшко Анну.

- 26.1.46 в с.Заліщики-Малі на підставі всипу; більшовики арештували 6-ть дівчат. Арештованих забрали в р-н.
- 27.1.46 в с.Лішанці на підставі всипу, більшовики арештували 12-ть дівчат і 4-ри жінки. Всім закидали-співпрацю з повстанцями.
- 1.2.46 в с.Космирин більшовики вивезли 2-ві родини в числі 9-ть осіб
- 3.2.46 в с.Космирин більшовики арештували 12-ть осіб.
- 5.2.46 в с.Миколаївка більшовики арештували 6-ть осіб.
- " в с.Космирин більшовики арештували 5-ть осіб.
- 6.2.46 в с.Миколаївка більшовики арештували 9-ть осіб.
- 7.2.46 в с.Лішанці більшовики за слідом зайшли до криівки, де було 3-ох повстанців. Один більшовик вліз до середини в лямпою, коли запримітив повстанців почав тикати та при вході вистав вбитий повстанчою кулею. Слідом за ним вискочили повстанці, які кинули гранату та промостивши собі шлях до втечі серіями в автоматів, без втрат відступили.
- 7.2.46 біля с.Костільники в лісі більшовики на підставі провокації знайшли криівку, де було 3-ох повстанців і 2-ві підпільниці. До вечора більшовики стріляли і кидали гранати до входу, на що повстанці відповідали стрілами. Соідукого дня більшовики кинули до криівки запальну речовину, від якої в криівці втихло. Більшовики повітягали вбитих, між якими був ще один живий. Його забрали в район.
- 8.2.46 на присілку с.Космирин /Досачинна/ приїхало 20-ть більшовиків, які знайшли криівку, де було 4-ри повстанці і санітарка. Один повстанець застрілив себе і санітарку, а 3-ри здалися живі.
- " біля с.Костільник в лісі більшовики знайшли криівку магазину в яким було: 50 кг. орхів, 30 кг мармоляди, 100 кг мукки, 80 кг сухарів, 10 лт. спирту, IIII, 7 крісів і один автомат.
- " на хуторі Глулова на підставі всипу, більшовики знайшли криівку, в якій містилось: бібліотека, 13 крісів, 3-ри IIII 400 шт. крісових набоїв, 5 шинель, 2 куртки, одна пара черевиків і 3000 крб. В зв'язку з цим арештовали Михайлюка Івана і його маму Анну.
- " в с.Возилів більшовики знашли криівку, де було 5-ть повстанців, між ними рад. СБ "Артем". Повстанці пострілялись.
- 9.2.46 в с.Броварі більшовики знашли криівку, в якій було 5-ть білих маск-халатів. Господиню заарештували.
- " в с.Скоморохи більшовики знашли криівку, в якій повстанці повтікали. Більшовики забрали: палатку, 200 шт. набоїв і харчеві запаси. Господаря арештували.
- " в с.Космирин більшовики на підставі всипу, знашли криівку, де було 2-ох повстанців. Повстанці здалися живі.
- 10.2.46 до рад.центру золотин.-Потік, крім кватирного військового гарнізону, прибуло 2-ва панцерні авта, які мали контролювати шосе золотин.-Потік - Бучач.
- Від год. 3-ї рано розпочалося голосування. До виборчої урни приступили виборча комісія і гарнізон. Відтак не чекаючи на "добровільне" голосування населення, - пішли по вулицям зганяти людей. Червлякане населення, з внутрішньою ненавистю, під звуки оркестри до полудня проголосувало.
- " в с.Скоморохи день перед виборами замовлено підводи, верхові коні, та 18-ть вартівників коло виборчої дільниці. З церкви повабирали ручники, якими прикрасили виборчу дільницю. Рано більшовики під штиками та побоями провадили людей до виборчої

дільниці. Але сектанти з цього села таки неголосували. За них всіх проголосував секретар сільради. Седоришин Кирило впився і кілька разів ходив голосувати. При обчисленні бюлетенів, виявилась велика надвишка їх, по мимо того, що 45% населення не ходило голосувати.

- 29.2.46 в с. Броварі на підставі провокації Чалківського, зістало спровоковані 2 криівки. Одна порожня, а в другій було 2-ва повстанці. Повстанці постріллись.
- 30.3.46 в с. Костільники більшовики арештували Ткачук Марію і Ткачук Петра. Другого дня арештували Кузь Петра і Кузь Істину.
- 4.6.3.46 в с. Стінка більшовики арештували 46-ть осіб, яких по 2-ох тижнях випустили. Вивезли на Сибір 3-ри родини та змішили 5-ть господарств.
- "- в с. Бовилів арештовали більшовики 5-ть осіб, яких по двох днях випустили. Другого дня арештовали 6-ть осіб.
- "- в с. Сокилець більшовики арештували 7-м осіб.
- "- в с. Жнібороди більшовики арештували 6-ть осіб.
- "- в с. Дуліби більшовики арештовали 7-м осіб.
- "- в с. Новосілка-Явловецька більшовики арештовали 18-ть осіб. З того села виселено 6-ть родин в числі 13-ть осіб.
- 25.3.46 в с. Скоморохи більшовики арештовали 14-ть осіб та виселили 2-ві родини в числі 6-ть осіб.
- "- в с. Соколів більшовики арештовали 15-ть осіб та виселили одну родину в числі 3-ри особи.
- "- в с. Ліщанці зістала спровокована криівка, де було один повстанець, 6-ть запальників і 2-ві жінки. Того дня вивезено на Сибір одну родину Мельників в числі 4-ри особи.

Район Заліщики:

- 20.1.46 до с. Мишків приїхало НКВД та заарештувало 4-ть осіб. Арештованих забрали в район.
- 21.1.46 в с. Касперовець покликали до р-ну 16-ть мужчин - демобілізованих в ЧА, дали їм зброю, щоб ті були стрибками, чотирох зброї не прийняли і за те їх арештували.
- 22.1.46 до Мишкова приїхало 8-м енкаведистів і заарештували 8 осіб.
- 24.1.46 до с. Ведриковець приїхало 60-ть більшовиків. Зробили в селі стислу ревізію та заарештували 12-ть осіб.
- 25.1.46 до с. Ведриківці приїхало 20 більшовиків, як охорона до виборі. Вечером запалили ракетами 2-ва господарства, а саме: Зубик Олени і Злуповської Марії.
- "- до с. Городок приїхало 10 енкаведистів та заарештували 5-ть осіб, за те, що хтось підглянув в них при вечері повстанців. По полудні з арештованими виїхали до с. Кулаківці. Тут разом з місцевим гарнізоном арештували ще 3-ри особи та разом відіхали до с. Дунів. В дуневі арештували одну особу і поїхали до с. Щитівці. В щитівцях обскочили кілька підозрілих хат та заарештували 4-ри особи, в тому одну підпільницю "Христу". Зі всіма арештованими перед вечером виїхали до р-ну. Всі арештовано за те, що допомагали повстанцям.
- 27.1.46 в с. Івань-Золоте більшовики в гарнізоні зробили між собою помилково перестрілку, в висліді якої було вбито 2-ва більшовиків.
- 29.1.46 в с. Дуплиська більшовики арештували 5-ть осіб.
- 30.1.46 в с. Торське приїхали 4-ри енкаведисти та почали шукати за хі

дівчатами, які криються. Повстанці зробили в селі на них засідку, в висліді якої вбили одного енкаведиста, а решта втікли до гарнізону та разом вийшли в р-н. З нашої сторони один повстанець легко ранений.

- 8.1.46 до с. Винятинець приїхали більшовики з гарнізонів села Новосілка К. та Голіград в числі 40-к осіб. Робили по селі ревізії. По ревізії одстрілювали ліс "Чагор", та перешли ліс "Діброва". Не знайшовши нікого розіхались до сіл, звідки прибули.
- 1.2.46 в с. Печерна, більшовики з гарнізону, знайшли в спровокованій кривці 2-ох повстанців, яких забрали в р-н. Один повстанець хотів застрілитись та тільки ранився.
- 2.2.46 в с. Івань-Золоте більшовики арештували 5-ть осіб.
- 3.2.46 в с. Новосілка К. в спровокованій кривці, більшовики знайшли 3-ох повстанців, які бачучи безвихідне положення, пострілялись. Трупів забрали машиною до штабу в с. Касперівці.
- 5.2.46 в с. Угринківці НКВД в числі 12-осіб арештувало 17-ть осіб. По полудні арештованих відставлено в р-н.
- 7.2.46 до с. Шитовець приїхало 8-м більшовиків, які на підставі провокації заарештували дівчину Палагнич Анну в Буковині в с. Василів. Переїжджаючи через міст на Сереті в с. Касперівці, вона скочила в воду і втопилася.
- " " в с. Винятинці більшовики арештували 5-ть осіб.
- 8.2.46 до с. Торське приїхало 12-ть більшовиків, які обскочили одно господарство та відкрили кривку, де сиділи один повстанець і дівчина Нецивода Анна. Дівчина застрілилась, а повстанець забрали живого.
- 10.2.46 в с. Винятинці під час виборів більшовики арештували директора школи, його жінку і дитину. Арештованих забрали в р-н.
- " " в с. Новосілка місцеви. гарнізон арештував та сильно побив Тимофійчук Параску. За це, що не хотіла іти голосувати.
- 12.2.46 в с. Колодрібка більшовики з гарнізону поробили собі в кувачі з дроту палиці і почали робити ревізії. В Середи Івана повалили в хаті піч, а в Мандзюк Василю розбили скриню та забрали убрання, полотно, чоботи та інше. По подвірях все порозкидали та забрались на свої квартири.
- 15.2.46 в сс. Блещанка, Шитівці і Голіграді більшовики заарештували в кожного села одну дівчину.
- 18.2.46 в с. Бедриківці ночью переходило 2-ох повстанців, які стрінулись в 3-ма більшовиками місц. гарнізону. В висліді короткої перестрілки один більшовик вбитий, а двох втекло.
- 21.2.46 в с. Вигода 7-м більшовиків арештували Барилюк Павліну, в якій квартирувало 3-ох повстанців. Повстанці відступили, а більшовики слідом бігли аж до ліса, стягнувши ще 20 більшов. зробили облаву на ліс і в нічім вернули в село. Коли вертали вистрілюючи по селі, ранили одну дівчину, яка сиділа в вікні.
- " " в с. Винятинці більшовики арештували 3-ри особи.
- " " на полі біля с. Івань-Золоте впав двомоторовий більшовицький літак навантажений бомбами, в якому при одарі до землі бомби вбухли і літак розкидало на дрібні куски. В літаку іхало двох летунів, які вискочили на парашутах і також побіглись.
- 25.2.46 до с. Лисичник пришло 14 більшовиків з слідчим НКВД Піктээром. Робили ревізії в кількох господарів. Під час ревізії

- в Рекуник Тетли знашли якусь яму, за що її арештували.
- 27.2.46 до с.Вигода приїхало 12 більшовиків, обступили господарство Данчик Івана, зробили ревізію, закрали солонину та арештували господаря данчика Івана.
- 28.2.46 до с.Вигода в с.Винятинець прибуло 6-ть більшовиків і заарештували Шенчук Семена, з яким відійшли до с.Винятинець. Вечером прибуло разом з арештованим шенчуком 10 більшовиків обступили хату Тисовської Василяни, в котрій квартирувало 7-м повстанців. Повстанці по короткій перестрілці відступили без втрат, між більшовиками було 2-ох ранених. Більшовики арештували господиню та відійшли до Винятинець.
- 2.3.46 до Хартоновець пришло 10-ть більшовиків та заарештували 5-ть осіб. Другого дня ранком відставили в р-н.
- " до с.Цитівці пришло 20-ть більшовиків, робили ревізії та заарештували 6-ть осіб.
- " до с.Винятинці пришло 6-ть більшовиків в одному НКВД-істом робили ревізії та заарештували 4-ри особи.
- 10.3.46 в с.Хартонівцях більшовики арештували Слободян Анну та Ренталюк Ліду. Другого дня вивезли до р-ну.
- 13.3.46 в с.Угриньківці більшовики арештували 6-ть осіб.
- " в с.Іванівці Золоте більшовики вловили запільника Білого Кароля, який крився на власну руку.
- " в с.Дуневі більшовики обскочили хату Макух Михайла, де крилась жінка з Синькова, жінку арештували.
- " в с.Бедриківцях гарнізон зі сусідніх сіл та місцевий, зробили облаву, при чому арештували 8-м осіб.
- 14.3.46 в лісі коло с.Колодрібка більшовики знашли криївку, де був один повстанець. На прохання більшовиків, щоб він здався, повстанець відстрілювався, а останньою кулею застрілювався.
- 18.3.46 до с.Бедриковець в Заліщик приїхало около 60-ть більшовиків на 4-ох машинах. Зробили облаву на поблизький лісок, де знашли 2-ві криївки, в яких було 8-м повстанців. По короткій бою, повстанці пострілялися, крім одного, якого більшовик забрав живого. Вечером більшовики забрали трупи побитих та відіхали в р-н.
- 19.3.46 в лісі коло с.Синьків більшовики під час облави, знашли криївку, в якій було 5-ть повстанців. З них 4-ох вбили, а одного вловили живого.
- 20.3.46 в с.Вигода військовий гарнізон арештував данчик Мих, Ланового Ів., Масика Ів., Савчук Дрославу, Гриняк Петра, Галушак Михайла, данчик Марію та Черемхору Марію. Всіх арештованих вивезли в р-н.
- " в с.Лисичниках місцевий гарнізон, арештував дудку Марію та з арештованою відійшов до Голіград.
- 21.3.46 в с.Хартонівцях більшовицький гарнізон в с.Угриньковець арештував господаря Євратія Семена, якого вивезли до р-ну.
- 22.3.46 до с.Угриньківці приїхало в р-ну 3-ох НКВД-істів та заарештували Скакун Параску.
- 26.3.46 в селі Лисичниках більшовики військового гарнізону в с.Голіград арештували 3-ри особи, а саме: дудку Павліну, Тимчук Михайліну і Шмігельську Василю. Арештованим закидали, що вони допомагають повстанцям. Над вечір разом з арештованими відіхали до Голіград.

район Глусте:

- 9.12.46 до с. Бересток прибуло 9-ть більшовиків, стягли хрест з могили, зробили мітинг в справі виборів та відіхали. Того самого дня вночі до с. Слобідка прибуло около 30-ть більшовиків. Тут зустрівся два рази в повстанцями, де в перестрілці виставлений один повстанець.
- 1.1.46 до с. Садек до с. Летяче виїхало на мітинг около 30-ть більшовиків. Крім цього робили ревізії по хатах та над вечір виїхали до с. Хмелева. Тут другого дня зробили мітинг та виїхали.
- 2.1.46 до с. Бурзулинці приїхало 25-ть більшовиків. Арештували 8-м осіб, опісля зробили мітинг.
- 4.1.46 до с. Бураківка прибуло 19-ть більшовиків. Це було майже все районове НКВД та вищі урядники-партийні. Силою зігнали людей на мітинг, на якому говорили, про надходячі вибори, про це, що не вільно нікому легкевалити собі участі в голосуванні, про їхні "найвільніші" та "найдемократичніші" в світі вибори, що за Рад. Союзом всі народи світа і їм мусить нарід, виборами показати свою єдність, що Рад. Союз і партія найбільші в світі, їхню політику одобрюють всі народи світа та чекають дня, щоб єднатись на віки в Радянським народом. Та єдиногого ворога має Рад. Союз в нутрі держави - це "українсько-німецькі націоналісти". Народ прозвав їх "бандерівцями", вони сидять по лісах, або криївках та одурюють народ. Вони ширять проти радянську пропаганду, проти Сталіна, НКВД, партії, колгоспів, радгоспів та говорять, що боряться за якусь Самостійну Україну. Їхньої пропаганди Рад. Союз не боїться, а тих, що остались є дуже мало, а скоро і в них не останеться ніхто в живих. населення не повинно їх слухати, але повинно показувати місця їх перебування, - доносити на них, а коли їх вже не стане, то тоді населення живе мирно і щасливо в колгоспах. Бандерівці не є сильні, як кому здається, якщо вони нас не боялись б, то вели б в нами збройну боротьбу фронтом, а то тільки сидять по дірах.
- В той час в селі кватирували повстанці. Довідавшись від людей про зміст мітингу, непомітно виїхали зі села та на дорозі зробили засідку на повертаючих в р-н більшовиків. У вислід бою, вщав ввесь більшовицький пропагандивний актив в числі 18-ть чол. один здався живим. Він тривав кілька годин, в нім брало участь наших 9-ть повстанців.
- 7.1.46 до с. Бураківка прибуло 50-ть більшовиків. Оступили церкву та при вході арештували 155-ть осіб. Всіх підняли на місце, де тому два дні постоє більшовиків. Тут змусили людей викидати трущів на фірм та всіх підняли в р-н. Разом забрали Священника, дака і голову. В районі після тортур та переслухань, частину випустили, а частину задержали. Цих держали на вимній долівці та не приймали для них передач. Найгірше над в'язнями знущались московки-жінки поєнтих. Вони приходили до в'язнів, били їх, кололи ножами, розкидали їжу. Люди в Бураківці навіть били на базарі /проколели ножем одну жінку та кинули з моста в воду/. До сьогодні арештованими є 47-м осіб між ними священник і дяк.
- 9.1.46 до с. Головчинці прибуло 9-ть більшовиків, перевіряли хто голо мітинг та про що на мітингу говорилось.

- 2.1.46 до с. Дупаківка прибуло 40 більшовиків, заарештували 30-ть осіб, спалили одно господарство та відіхали.
- 3.1.46 між с. Стечко - Свидова стрінув переходячого начальника чортківської зал. станції. Його розброшено і пущено.
- 4.1.46 переїжджача група більшовиків через с. Гиньківці, обскочили хату, де квартирував повст. "Гривни". Гривни впав, вбиваючи одного більшовика.
- 5.1.46 цього дня до сіл: Стечко, Орогичівка, Хмелева, Летяче, Сади, Пирків, Ворвулинці, Шипівці, Солоне, Чапівці, Кошилівці, Дураківка і інш. приїхали військові гарнізони і заквартирували від 15 - 30-ть чол. в кожному з них. На район приїхало крім спец. військ около 500 чол.
- 6.1.46 цього дня в с. Базар замордували більшовики повстанця Остапа, а в с. Дураківка знищили більшовики 2-ть господарств підозрілих та заарештованих людей.
- 8.1.46 в с. Гиньківці арештували більшовики голову секретаря с/р. яких по допитах звільнено. З арештованих інших 10 осіб, 3-ох відведено в р-н.
- 14.1.46 в с. Орогичівка спецвідділ вв-пквд в числі 15 чол. перевів ровшуки. При тому заарештовали 15-ть осіб і заорали в р-н. По кількох днях їх звільнено.
- 18.1.46 в с. Дураківка відкрили більшовики криівку, де була замагаченовано зород і уніформи, забрані від вбитих більшовиків.
- 15.1.46 в с. Хмелева відділ вв.нквд в числі 15 чол. робили ровшуки.
- 16.1.46 в с. Гиньківці 25-ть більшовиків обскакували хати підпільників та робили засідки.
- 17.1.46 цього дня на Вербові спалили польські хати, арештували кілько осіб, яких по переслуханні звільнили.
- 15.1.46 в с. Королівка укр. повстанці виголосили мітинг з участю до 250-ть осіб.
- 17.1.46 квартируючи в с. Летячій гарнізон, зігнав населення на мітинг, заставляючи населення по дорозі стирати противиборчі кличі, які ніччю подвигли на стінах будинків. Після мітингу арештували Ракіцьку Марію і держали її так довго, доки згадана не погодилася підписати заяву "добровільної" співпраці з НКВ.
- 18.1.46 в с. Хмелева Смух Орко стер зі стіни своєї будинку більшовицький, виборчий лозунг. Його арештували, сильно побили і примусили відновити лозунг.
- 21.1.46 в с. Орогичівка квартируючи гарнізон наказав священникові, заохотити в церкві людей, щоби приходили на мітинги. Священник доручення виконав, але люди на мітинги перед виборами більшовики зганяли.
- 22.1.46 до с. Голошчинці приїхало 150-ть більшовиків, а між ними приїхав на передвиборчий мітинг Гречуха, який провіряв інші села відносно підготовки до виборів.
- 22.1.46 в с. Шутроминці переїжджачі більшовики завважили переверснені головою в них портрет Сталіна. Вони хотіли його поправити. Коли рушили портрет, вибухла міна, яка ранила 3-ох більш. /Згаданий портрет-це була карикатура Сталіна./
- 21.1.46 в с. Гиньківці зігнали більшовики людей на передвиборчий мітинг і порозліплювали виборчі лозунги.
- 23.1.46 цього ж дня в с. Чапівцях переведено ряд ревізій господарств без вислід.

- 3.1.46 до с.Хмелева в с.Швершківці привезли НКВД-исти 7-ох арештованих селян, яких на допитах дуже побили.
- 4.1.46 в с.Хмелева до с.Летичів надішов відділ вв.НКВД в числі 40 чл. яких натрапив на засідку кватируючого там гарнізону. Відлучившись вивільнялась стрільнина, внаслідок якої вбито ст. лейтенанта і ранено одного білця. Того ж дня в с.Вурвулинцях зрізали НКВД-исти хрест на могилі та робили ревізії в селі.
- "-"
в с.Хмелева більшовики розпочали сильну стрільнину, що тривала більше як годину. Пізніше поклали вівці в Махмача Івана.
- 5.1.46 між сс.Солоне і Рожанківка хтось підложив міну під залізничні тори. Замість поїзду, надійшли більшовики, з яких 6-ть при розриві міни згнуло, а одного важко ранено.
- 6.1.46 в с.Шипівцях перевели більшовики ряд ревізій по господарствах заарештовуючи при цім 2-ть осіб, що їх сильно побили і звільнили.
- 7.1.46 в с.Хмелева перевели більшовики ряд ревізій і заарештували Кміт'юк Павліну.
- В с.цапівцях і в с.Вурвулинцях перевели місцеві гарнізони ряд ревізій по господарствах і сильно побили арештованих в числі 16-ть осіб, яких по допитах звільнено. Того ж дня в с.цапівцях арештували жінку, що гнала самогон, забираючи при цьому 3-ри літ. самогону і господаря, що в нього знайдено порожню криницю.
- 9.1.46 між сс.Летичів і Дрогошівка рій повстанців, обстріляв автомашину, на якій вбито 7-ох більшовиків во штабу чортківського гарнізону і 3-ох ранено. Щодер, яких вишлов ціло в ситуації, завів згаданих штабовців до с.Кошилівці. Того ж дня зловлено 2-ох більшовиків, сержанта і білця, яких роззброєно і звільнено.
- 10.1.46 в с.Лисівцях більшовики в числі 25-ть осіб робили сильні ревізії, опісля вігнали людей на мітинг присвячений виборам.
- "-"
в с.Летичів роєв стисли ревізії по господарствах чортківських спецвідділ. Заарештували: одну підпільницю, 5-ть мужчин в віці від 1900-1928 р. та 5-ть хлопців знашли в горах під скалами, - це були хлопці в віці від 16-17-ть літ. Потім заарештували ще кількох людей, які стояли коло криниці, або переходили дорогою. Всіх тяжко побили, а опісля вимусили в них згоду, що підуть голосувати і будуть доносити на "бандеровців". Уто погодилися його відпущено до дому.
- 11.1.46 в с.Колінки за дністра в с.Шутроминці прибуло ледом кілька більшовиків, яких привитала кулеметним вогнем одна ланка повстанців. Більшовики відступили за дністер забираючи зі собою 3-ох вбитих.
- 1.2.46 в сс.Летичів і Швершківці полвилась противиборчі кличі. Их більшовики постирали та написали свої "смерть бандерам".
- 2.2.46 на шосі між Шутроминцями а Чустечком, двох повстанців обстріляли мотоцикль в двома більшовиками. Один більшовик зівстав вбитим, а щодер з мотоциклем утік. Пізніше надіхала машина в більшовиками та в то. час підійшло більше повстанців і почали обстрілювати машину. Недалеко була більшовицька застава, яка відкрила вогонь по повстанцях, в висліді чого повстанці мусіли відступити. Чи на машині були вбиті і скільки не відомо.
- "-"
в с.Шипівці 3-ох повстанців попало на більшовицьку засідку. По короткій перестрілці повстанці без втрат відступили.

- 3.2.46 в с.Королівці повстанці знищили в сільраді всі ловунги, пірвали теле,онічне сполучення та нагнали великого страху більшовикам, які вважали в школі.Рано говорили: "Ми бачили, як вночі переходили бандеровці, але до них не стріляли, бо їх було багато". В дійсності було 3-ох повстанців.
- 4.2.46 в с.Садки районіві НКВД-исти разом з гарнізоном, арештували: Стасюк Анну, Кільчук Настю і Карпівського Василя.Ліній більшовики вкинули їх до пивниці і почали до них стріляти. В висліді чого ранили Кільчук Настю і Карпацького Вас.Потім забрали в район.
- 6.2.46 в с.Шутроминці арештовано 25-ть осіб і тяжко їх побили, а одного хлопця більш.замордували. В часі наскоку на хату, де квартирували повстанці, одного повстанця ранено, а жінку вбито, хату, де були повстанці спалили. Тут впав один більш.лейтенант зі с.Летячого більшовики вивезли одну родину, по дорозі в чір діти повтікали, у р-н завезли лише стару бабу.
- "-"
"-"
в с.Садки арештували більшовики 10-ть осіб, 4-ри дівчині і 6-ть хлопців та спалили дві господарки, а саме: Стасюк Гриця і Вітвар докії. Арештованих вкинули до пивниці, розібрали до нага, страшно били, а потім всіх дівчат знасилували та насмі-
валися в них.
- 7.2.46 в с.Гиньківці більшовики робили ревізії, підчас яких в Хадія Николи знашли криівку, де виділо 2-ох повстанців. Повстанці вискочивши в криівку, заатакували більшовиків в числі 25-ть. Заатаковані більшовики почали панічно тікати, залишаючи на полі бою 5-ох вбитих. Коли більшовикам наспіла підмога: дві автомашині війська і дві танкетки, повстанці відбиваючись без втрат відступили, черв села Хартонівці, де квартирував гарнізон, Угриньківці в дуплиський ліс. Більшовики забираючи 5-ть вбитих та 8-м ранених завернули в район. Другого дня по полі робили облаву, шукаючи за криівками.
- 9.2.46 вечером на ліси між Летячим, а Шутроминцями били більшовики в мінометів. Коло с.Устечко, були розміщені арматки і міномети, в яких стріляли по лісах. Вночі, в цілому терені, було чути безперервні стріли кулеметів і крісів, вибухи гранат та чергувались серії в короткої автоматичної зброї.
- "-"
в с.Садки більшовики підпалили сталню Савацької Антошки, побили в неї вікна та хатне устаткування. У Попадина Гриця забили дві свині та вівці і спалили господарство. Вечером зігнали около 30-ть осіб до виборчого льокалю та казали їм ночувати разом коло виборчої урни. Коли повстанці хотіли забрати урну, більшовики поховались поміж людей і аж по 2-ох годинах запалили сталню Чимішина Степана та оборіг в Приміях Ольги. Потім почали сильно стріляти в різної зброї.
- 10.2.46 в селах близько району, як: Антонівка, Рожанівка, Солоне, Курку Вурвулинці, Лисівці, Шипівці та інш. зрана почали більшовики разом з десятниками ходити по хатах і зганяти людей до виборчих урн. Люди в тих селах голосували до 12-ї год. полудня. Потім вже ніхто не голосував, за них голосували самі більшовики.
- "-"
в с.Шутроминцях населення не хотіло іти голосувати. Вільсько почало зганяти людей до виборчих урн. При тому багато людей тяжко побито. Повстанці, які квартирували в селі, почали наступ на більшовиків, в висліді чого вбито 8-м більшовиків. Пізніше більш. ще більше зауважалися над людьми.

- 0.2.46 в с.устечко більшовики 9-ть разів заходили селом та намагалися гнати людей до голосування. Сперва, коли повстанці почали обстрілювати виборчі дільниці та вбили одного НКВД-іста, начальник НКВД Бугалов, зламав урну в бюлетенями на танкетку і відіхав в р-н.
- "- в с.пагірльні повстанці вигнали більшовиків зі села. Вони не закінчивши голосувати, забрали урну і втікли. Того ж дня більшовики вбили тут одного хлопця.
- "- в с.чапівці на день виборів прибуло панцерне авто, щоб тим нагнати людям страху. Вибори відбулись трохи в інший спосіб, як в інших селах. Носили урну до хатів і там змушували людей голосувати. Около 5 населення голосувало примусом, а 20 не голосувало. За них проголосували білешовикисами.
- "- в с.Хмелева до 10-ї год. ніхто не голосував. Потім військо пішло в село і силою зганяли людей до голосування. Підчас виборів балка Василь вистрілив нечачно з ракетника, який стояв в кабінці. його арештували, бо більшовики говорили, що він хотів знищити урну в бюлетенями. Огод. 5-а по обчисленю голосів, забрали урну і в військом виїхали в р-н.
- "- в с.Слобідка також добровільно ніхто на вибори не ходив. По год. 12-ї більшовиків опанувала така лють, що били людей чим попало і де попало. В виборчому льокалі при кабінах були більшовики і не дозволяли людям до них входити. Та люди вперто до кабін заходили. Було около 5 бюлетенів знищених, а 58-м бюлетенів зчеркнених знаком "X" більшовики uznали їх за вагні
- 11.2.46 в с.Хмелева діти місцевої школи поздирали всі лозунги і кличі зі школи. Перед вечером до села вернулись з району знова більшовики, які вже були вибрались.
- 12.2.46 в с.Гиньківці повстанці мали відкритий мітинг.
- 14.2.46 в с.чапівцях в квартирці більшовики вкрали в одній господині 6-ть курок
- 15.2.46 в с.Хмелева заарештували більшовики школярів: Махнача Володимира літ. 10, Махнача Степана літ. 10, Курчака Володимира літ. 10, на допитах всіх сильно били та питали, де знаходяться "бандити". Обіцявали хлопцям, що коли розкажуть, дістануть убрания. На другий день арештовано батька Курчака Семена і сестру Павліну
- "- в с.Лисівці більшовики арештували 5-ть осіб.
- "- в с.Гиньківці оден лейтенант пограбував господиню, інші більшовики, що це підглянули, зламали його і сильно побили.
- 16.2.46 в с.Слобідка перехідчі більшовики обскочили хату, в якій заскочили повстанця Вовка. По короткій перестрілці Вовк розірвався гранатом. Потім більшовики пограбували все з хати, а хату знищили і відійшли в р-н.
- 17.2.46 в с.Хмелева більшовики ловили по дорогах людей, приводили їх до сільради, де сильно били. їх запитували, де криються "бандери". Такожному закидають, що він з "бандерівським" станичним. Звичайно після важких побоїв звільняють до дому, били старих, молодих і дітей. Того дня до місцевої церкви приїхало в села Жнібороту весіля. Коло церкви їх обскочили більшовики, арештували і ввбирали до сільради, всільраді їх сильно били, та закидали усім закидали весільним, що це "бандерівська розвітка" по давніх допитах весіля звільнено. Тож дня арештовано Вергуна Рвмана і дутку Василя, обидвох тяжко побито.

- 8.2.46 в с. Слобідка прибулі в ураківки більшовики арештували 2-ві жінки: дорощ Іванку і Могилюколену. По допитах їх звільнено.
- 9.2.46 в с. Хмелева більшовики сильно побили жінку Ковець Анну, що верталась від мами зі села. В неї вмовляли, що вона носила іст "бандерівцям". Потім міцно побили 3-літнього хлопця Омук Володимира, йому закидали, що він вдирав лозунги зі школи. Також побили його батьба Омук Кирила, який надішов і почув крик сина. Вечером в Сук Марії більшовики закресли вірці.
- 9.2.46 в с. Сапівцях заарештованого чоловіка привели більшовики на подвір'я, де була криївка, а в ніч 3-ри повстанці це було перед вечером і криївка була розіткана. Більшовики запримітили повстанців, обступили крийку та хотіли їх зловити. Повстанці блискавично заатакували більшовиків, вбили одного і відступили без втрат. Потім більшовики спалили 3-ри господарства та вбили цілком невинну жінку, яка сиділа коло вечері.
- 10.2.46 в с. Садки більшовики арештували 4-ри дівчині і одного хлопця. При допитах їх сильно побили. При тому запалили господарство Совакого Федора та за те арештували Лесика Миколу, звиняючи його, що то він підпалив Совакого.
- 11.2.46 в с. Летиче повстанці зробили засідку на більшовиків вечером. В тому часі одна жінка, яку підозрівали в донощицтві, вела 4-к більшовиків до підозрілої хати. Повстанці відкрили вогонь по більшовиках та вбили: начальника НКВ, ст. лейтенанта і 2-ох більшовиків та жінку, яка вела. Крім того ранили начальника летяцького гарнізону. Повстанці під сильним більшовицьким обстрілом відступили без втрат.
- 12.2.46 по с. Швершківці прибуло 11-ть більшовиків між ними капітан в Чорткова та енкаведист. Заарештували 8-м шеб, яких забрали до Хмелеви, серед арештованих було 5-ть дівчат і 3-ри чоловіки. Їх різними способами присилувано підписати заявку про співпрацю в НКВ, по цім їх відпущено, крім мельника Вергуна пиколу старого чоловіка, йому закидали, що він давав в млина муку "бандитам". Серед страшних тортур, його замордували, а вечером вивезли за село і покинули серед дороги. На другий день говорили його родині, що Вергуна "бандерівці" замордували.
- 15.2.46 в с. Садки спалили більшовики 2 господарки: гнич Палагні і Могилюка Максима. Поранили одну дівчину Чимич Параску.
- 16.2.46 в с. Нагірних, де кватирувало 2-ва роі повстанців, прибуло 6-ть більшовиків. Повстанці зі села виступили та коли донесла розвідка, що вони роблять труси в підозрілих хатах, підішло 6-ть повстанців під хату, де були більшовики, вбили 2-ох більшовиків, а двох інших, що були на фірі відіхали були або вбиті, або ранені. Там згинув лейтенант і старший сержант.
- 17.2.46 в с. Садки більшовики арештували одну дівчину Павлюк Зоньку та запалили в неї стодолу. Це арештували дві дівчині: Павлюк Параску та Чимич Настю і жінку Павлюк Ольгу.
- 18.2.46 в с. Садки більшовики сильно побили Рублівську рузину. До тепер в в'язниці сидять: Рудик Гриць, Павлюк Осип, Попалин Петро, Чимичин Іван, Чимич Анна і Гудчак Анна.
- 23.2.46 в с. Летиче виселили більшовики одну рідню на Сибір. Заравом заарештували 22-ві особи. По допитах сильно побитих 8-ть звільнили, а 4-ри ще досі сидять в тюрмі. Вечером того дня пани більшовик зашли до хати Микитюк Варвари та казав їй синові Михаїлові завести себе до "барішні", коли це відмовився більшовик в пистолі застрілив його.

- 27.2.46 до с.Шиповець до с.Шершеновець прибуло 7-м більшовиків, з ними прибув ст.ле.тенант, який, прибувши до села почав кричати "Где євреї, давай ево сюда, я их всех убью, ва что я воевал, где моя семья. Вона караєсь в калхове". це почули більшовики, що кватирують в Лисівцях. Вони ст.ле.тенанта розброїли, арештували та вивезли в р-н.
- "- в с.Шутроминцях більшовики арештували 25-ть осіб.
- 28.2.46 в с.Гиньківці прибуло 15-ть більшовиків. Вони арештували голову сільради Димитина Осипа, секретаря Вагнера Пиколу і багато інших в числі 25-ть осіб. Всіх забрано в р-н.
- "- в с.Бересток більшовики переводили ревізії та при тому арештували 9-ть осіб. Ніччю розібрали засідку коло гори "Пісочна" а ранком вертаючись з засідки стрінулись на присілку Вербова з повстанцями. Повстанці відступили без втрат, вбиваючи одного більшовицького ле.тенанта. Того дня в лісі коло Вербової більшовики знашли криівку, де було 17-ть крісів, які більшовики забрали. В селі зловили одного червоноармійця-дезертира з ЧА, який крився тут вже рік, та заарештували ще 3-ть осіб, забравши арештовани і вбитого ле.тенанта відіхали в р-н.
- 2.3.46 в с.Летяче молоді хлопці пішли лапати в рістер рибу. До них почали більшовики стріляти і в часі стріляння забили хліб 17-ть літ. хлопця Трембляка Миколу. Другого дня говорили що ті хлопці бандеровці і мали контакт з адмістром, де передавали різні повідомлення.
- 3.3.46 в с.Солвне більшовики гонили людей до снігу. Коли зашли до господаря Олексина Михаїла, який не хотів іти, його заарештували, сильно побили, цілого ~~жовтого~~ синого вкинули до пивниці, і там розстріляли. Труп забрали в р-н, кинули в пивницю, в якій з іншими підпільниками лежав через 2-ва тижні. Відтак трупів цих людей ввезено в окопи за місто, де їх пообідали міські собаки.
- "- в с.Летяче більшовики зловили 2-ох мужчин, які крились.
- "- в с.Шутроминці більшовики знашли криівку, де була підпільниця Івасенко Анна. її забрали в р-н.
- 4.3.46 в с.Устечко пропав без вістки учасковий НКВД, що керував сільським гарнізоном. Розшуки за ним не дали жодних успіхів.
- "- в с.Головчинці більшовики робили ревізії. Арештували кількох людей, яких забрали в р-н.
- 5.3.46 в с.Вурвулинці укр.повстанці, зашли на залізничну станцію Вурвулинці. Там знищили її урядження, портрети, лозунги, провірили людей і відішли. Між службовцями станції було 2-ох жидів з підробленими документами. Вони наблищим поїздом втікли в р-н.
- "- в с.Бураківка більшовики з місцевого гарнізону, арештували 3-ри особи. Арештованих сильно побили.
- 6.3.46 в с.Цапівцях більшовики арештували мельника Кіцкана. На допитах він визнав, що двох господарів наоільше в млині мололи. Більшовики цих господарів арештували, а збіжа сконіскували для гарнізону. Закидували їм, що вони мелють воїжа "бандитам".
- "- в с.Пирків більшовики з місцевого гарнізону вкрали 2-ві свині та одну корову. Вину справляють на "бандеровців".
- 10.3.46 в с.Устечко більшовики арештували дівчину Кудрицьку Ольгу.
- "- в с.Антонівка укр.повстанці стрінулись з більшовиками. По короткім бою повст.без втрат відступили. Більшовики при тому спалили 4-х..."

- 12.3.46 в с. Ниркові більшовики зробили засідку, на яку попали укр. повстанці. В висліді перестрілки, двох повстанців ранено. Один з них /левко/ ранений в живіт, по кількох днях помер.
- " в с. Пагірлях 8-ть більшовиків робили облаву. При тому арештували: ровду, трину і Гнатюк Марію. На допитах їх придержано 3-ри дні. По цьому звільнено і воював" лвано доносили на НКВД.
- " до с. Швершківці прибуло 25-ть більшовиків в гарнізоні с.с. Хмелева і Летиче. Після арештували 2-ох хлопців і за їх звільненн. ждали горілки, мазь, масла, курей, але ім люди не могли цього дати / село цілковито знищене фронтом / тому їх в Хмелеви заорали в р-н.
- 13.3.46 в с. Слобідка більшовики в гарнізоні арештували 5-ть осіб.
- " в с. Чапівці більшовики знашли кривку, де була зоробана 2-ва кулемети, 5-ть крисів і 2-ва ПШ.
- " в с. Вурвулинці ніччю більшовики вкрали в господаря тел. Коли на другий день, господар вголосив це начальникові гарнізону, він спитав: "чи пізнаєш хто вкрав, бо як ні то ми тебе арештуєм". Господар тихенько заорався до дому вдоволено, що так добре обійшлося.
- 14.3.46 в с. Летиче кватирунці більшовики в гарнізоні воили сестру Тарабавки ону рі.
- " в с. Попівцях більшовики арештували 2-ри дівчині та зловили одного підпільника.
- 16.3.46 в с. Вурвулинці один лейтенант в місцевого гарнізону говорив: "на дельх напевно буде війна в Англію і Америку. А нам тут доведеться пропасти між вашими бандеровцями. Ідеш собі спокійно, а тут вза вугла вба тебе і всьо. Чотири роки воював і не згинув, аж тут мушу пропадати". Один із слухачів мого потішив, що бандеровців вже не багато. Але лейтенант сказав: "що не багато, а їх воює лиш їх не перебеш".
- " в с. Ниркові відськ. гарнізон враз в оперативним НКВД вугалом арештували 6-ть осіб. По допитах їх випустили.
- 17.3.46 в с. Кошилівцях перехідчі більшовики зачули мужеський кашель на стриху, в господаря, де кватирував повстанець Хижий. Щоб перекопатись хто це, полів один більшовик на стрих. того повстанець хотів задушити, але це не вдалось і більшовик почав кричати. Більшовики окружили подвір'я та розпочали густу стрілянину по стриху. В безвихіднім положенні повстанець розірвав себе гранатою. При тому більшовики запалили дві господарки: Прихолоза Василь і Тихолоза Івана.
- " ніччю коло с. Вурвулинці повстанці переходили через гостинець і стрінулись в автомашину, по якій відкрили вогонь. В висліді чого було воито 2-ва більшовики і один ранений. Від залізничної станції Вурвулиці більшовики ходили по ліску, сильно стріляючи і кричали: "бандоро здавався". Нічого не знашовши, відійшли до станції Вурвулинці.
- 18.3.46 в с. Кошилівці на згорілих господарствах більшовики робили ревізії і знашли деякі організаційні речі і убрания.
- 19.3.46 кілька гарнізонів в: Хмелеви, Летичого, Орогичівки, Садок, у стежка, Солоного і Слобідки робили облаву на с. Сади. При тому арештували около 100 осіб. По допитах деяких звільнено.
- 21.3.46 на районівій нараді секретарів, припоручено секретарам, провести реєстрацію мужчин в віці від 18-50 літ.

Район Тереховля:

- 3.1.46р. в с. Іванівка, в причини провокації, більшовики оточили хату, де квартирувало два повстанці. Під час перестрілки в горіжчій хаті оба повстанці загинули.
 - 5.1.46 в с. Лозівка більшовики в числі 5-ть осіб зробили облаву, під час якої провокатор вбив дівчину-підпільницю Реценко.
 - 10.1.46 в селах цілого району заквартирували гарнізони.
 - 24.1.46 до с. Семенів прибула депутатка в Верховну Раду Гук Марія, в супроводі 300 більшовиків. Вище згадане село обложили заставами, а в сусідніх сіл зганяли людей, щоб йшли "вітати" депутатку.
 - 27.1.46 в с. Глещева приїхало 5-ть НКВД-істів, які заарештували 3-ри особи і забрали в р-н.
 - 30.1.46 до с. Глещева приїхало около 300 більшовиків (сталінені зі всіх сід гарнізони), які зі всіх сторін села обложили заставами, а в середині села переводили ревізії і перевіряли людей.
 - 3.3.46 в с. Говилів Великий-Малий заквартирував відділ вв. НКВД в числі 100 чол. За час свого постою приарештували 40-к осіб, яких цілковито ограбили майно. Арештованих по 4-ох днях звільнено.
 - 14.3.46 всі ці воєська НКВД переїхали до с. Ілавче. Тут арештували 10-ть дівчат. Між арештованими була Греськів Анна, сестра одного підпільника. На допитах і тортурах дівчина висипала відного брата і інших підпільників, що криються в Ілавчу.
 - 15.3.46 вище згаданий відділ вв. НКВД переїхав зі с. Ілавча до с. Сороцько та зі собою забрали Греськів Анну. В с. Сороцьку до цього відділу долучило ще 10-ть чол. з провокаційного відділу т. зв. "Вандьора здайся". До цієї провокаційної групи долучили цю дівчину Греськів Анну, яка мала грати роль, нібито вона привела укр. повстанців і вимагати зв'язку з місцевими підпільниками. Провокація не вдалась, бо люди скоро зорєнтувались, що мають до діла з більшовиками.
 - 16.3.46 цей відділ вв. НКВД з провокаційною групою переїхав до с. Іванівки. На гостинці, що провадить Тереховля-Глещіву до нього відділу долучило з р-ну НКВД і "истебительний баталіон". Цей вечір оточили село та в год. 4.30 рано почались ревізії. Під час ревізії в Кузика Дмитра знайшли 3-ох повстанців. Більшовики обступили хату та почали обстрілювати її. Повстанці відстрілюючись вбили 8-м більшовиків та самі загинули по героїськи.
 - 18.3.46 в с. Малові більшовики нібито хотіли арештувати деяких осіб зі села та при тім ограбили господаря Фіголя Павла.
 - 21.3.46 в с. Залава в господаря Летніка Тимка, де квартирувало 3-ох повстанців, більшовики обскочили хату та почали обстрілювати її. Повстанці відкрили по більшовиках сильний вогонь, прорвались з оточення без втрат та при тому вбили два більшовики і одного важко ранили.
 - 25.3.46 в с. Семенів до млина вдерлись більшовики та почали грабити збіжжя в селян. Обслуга млина разом зі селянами почала боротися і обкидала більшовиків камінням і цеглами. При тому 2-м більшовикам розбили голови. По полудні за це арештували 5-ть осіб, яких по кількох днях звільнили з в'язниці.
- "-" в районі Тереховля більшовики квартирують в таких селах: Ілавче 40, Сороцько 25, Глещева 20, Плебанівка 25, Підгайчики 35, Острівчик 35, Гумніська 35, Боричівка 18 і Тереховля 800 чол. "внутрішніх військ НКВД."

Район Пробіжна:

- 8.1.46 в с.Кривеньке приїхало 50-ть більшовиків. На всіх роздоріжках поробили застави, а в селі перевели ревізії, до сільради зга- няли людей, яких по провірці відпускали. При тому арештували 5-ть осіб, яких забрали в р-н.
- 6.1.46 в с.Чорноківцях Малих повстанці забрали начальника стрибків і одного стрибка, з хати Тудорового Петра, в якого вони ночували. Після перевірки повстанці стрибка відпустили. Відпущений стрибок доніс на нквд, з якої хати забрали начальника. На під- ставі цього вище згаданого господаря з родиною арештували, а господарку зруйнували.
- 21.1.46 до с.Чорнокінці Мали приїхали більшовики, які внаслідок про- вокації знайшли криівку, де було два запальники, які здалися живими в руки більшовиків. Один запальник під боями виказав всі криівки, про які знав всілі. Внаслідок цього вивезли дві родини і арештували 4-ри особи.
- 25.1.46 в с.Васильків більшовики зловили дівчину Залубяк Марію, яка скривалася.
- 26.1.46 в с.Гадинківці більшовики в силі 600 чел. оточили село, давши зі всіх сторін застави, розбрились по селі. В селі пере- водили стислі ревізії, при яких в засипаних хатах валили печі, рубали підлоги, копали долівки. Жінок питали за документами, а деяких брали на перевірку до сільради. При тому арештували Кулаковську Анну і хлопця, який скривався. На другий день вибрались над Збруч.
- 26.1.46 в с.Чорнокінецька Воля приїхало 10-ть більшовиків, які з при- чини всипу, арештували Ковпак Франку. Вона під тяжкими торту- рами свказала про місця перебування повстанців в цьому селі. Другого дня приїхали знову більшовики і відкрили криівку, в якій застрілвся хворий повстанець. При тому пограбували господарку і арештували 9-ть осіб.
- 27.2.46 в райцентрі Пробіжна нквд арештувало зв'язкову, яка водила провокаційний відділ, Середу Павла і Савчука Михайла, які 20.7.45 пішли з повинною до більшовиків.

Район Скала - Подільський:

- 26.12.45 повстанці зробили засідку на більшовиків в с.Пилатківцях. З якої вістало вбитих 4-ох більшовиків і один ранений. По-стороні повстанців втрат нема.
- 27.12.45 5-ох повстанців обстріляли машину, якою їхали більшовики на облаву. Внаслідок бою 4-ри більшовики вбито.
- 28.12.45 в с.Лосяч двох повстанців переходило селом і наткнулись на більшовиків, які робили реєстрацію. Внаслідок перестрілки вбито двох більшовиків: мол. лейтенанта і ст. сержанта. Повстан- ці без втрат відступили.
- підчас одлави в с.Бурдяківцях більшовики знайшли криівку, де скривалося 4-ох повстанців. В безвихідному положенні повстанці пострілялись. Тіла їх більшовики забрали в р-н.
- 31.12.45 в с.Вербівка нічю більшовики умисно почали стріляти по господарствах: Шевчук Андрія і Ковальчук Леона. Внаслідок стрілянки загорілись стайні і стодоли.
- 1.1.46 в сс.Вербівка й Залуче більшовики робили засідки. Однак без жодного успіху.

- 7.1.46 в с.Вербівці 8-м більшовиків наскочили на хату Чепенюка Йосипа і вловили його сина, який скривався.
- 10.1.46 до всіх сіл району прибуло військо з гвардійського полку "Катюшного", для підготовки "демократичних" виборів.
- 14.1.46 в с.Бурдяківці підчас рвучного наскоку на хату Маковецького Михайла, вловили його сина, який був в повстанцях. Разом з ним забрали його родину: батька і 3-ри донечки. Того самого самого дня тут арештувалище 4-ри особи.
- 18.1.46 в с.Іванків, уповномочений зі стрибками пішли на засідку поміж хати. Стрінувшись з повстанцями, повстанці відкрили до них вогонь та вбили двох стрибків. Інші повтікали.
- 19.1.46 в с.Цигани на більшовицьку засідку попав повстанець Вер, який вістав важко ранений і другого дня помер. Ніччю більшовики обскочили хату, в якій був повстанець Моряк Завязався бій в якому Моряк бив 2-ох більшовиків, одного раків та сам ранений встрілювався. Дівчина в цю хату забрала його пістоль і дальше відстрілювалась. По короткій-перестрілці, вістала ранена і її ранену забрали більш. в р-н.
- 17.1.46 в с.Бурдяківці більшовики заарештували 4-ох хлопців в 1927р школярів-чортківської школи, які були на феріях і вивели в райн 7-м родин.
- 20.1.46 в с.Турильче більшовики сконфіскували 5-ть господарств. в с.Гуштин вивели більшовики 6-ть родин в числі 15 осіб.
- 20.1.46 в с.Турильчу арештувало нкед: Гуменюк Настю, Демків Палагню і Доменю Ольгу всі три дівчата.
- 21.1.46 підчас нічної засідки, яку зробили більшовики в с.Слобідка-Туркльська, вбили Байдюка Николу. Другого дня більшовики говорили, що це вбили "Бандеровці".
- 22.1.46 в с.Турильче сконфіскували більшовики майно 2-ох господарів
- 26.1.46 більшовики робили облаву на Іванківський ліс і внарештували всіх лісових робітників. Другого дня випустили. Цього дня більшовики зробили облаву на с.Цигани за "Моряковою сотнею", стягнули більшу скількість війська около 300 чоловік 2 танки і кілька гарматок. Нічого не знайшовши вибрались. Ніччю до с.Залуча приїхали більшовики зва Збруча і арештували Дубика Петра, якого забрали зі собою. Коли жіжка допитувалась другого дня в більшовиків, її сказали, що мужа забрали "бандеровці".
- 31.1.46 в с.Пилатківці більшовики арештували 3-ри дівчини, яких забрали в р-н.
- 1.2.46 в сс.Вербівка, Підфеліпя та Турильче більшовики робили засідки. На засідку в с.Турильчу понали повстанці, які по короткій перестрілці без втрат відступили.
- 2.2.46 в с.Гуштинці більшовики заквартирували конспіративно через цілий день в Дівоньки Николи. Вечером прийшли до нього повстанці. По довшій стуканню в вікно повстанці відійшли. В слід за ними пішли більшовики та серед вулиці відкрили по них вогонь. В висліді якого впало 2-ох повстанців: Кучер і Мошій. Трупи більшовики забрали в р-н.
- 4.2.46 в с.Іванкові під лісом більшовики зробили засідку, на яку попали повстанці. По перестрілці повстанці відступили. Втрат по обох сторонах не було.
- 6.2.46 в с.Цигани ніччю більшовики робили ревізії по хатах.

- 6.2.46 в с. Гуштин на більшовицьку засідку попало 3-ох повстанців, які відкрили по більшовиках вогонь. Більшовики опустили місце засідки та повтікали. Другого дня арештували Людей, коє яких були стріли.
- " - більшовики в числі 150 чол. зробили облаву на Вербівське та Залуцьке поле. На полю дослідили двох жінок, які принесли чоловікам істи. Одну з них Сафроняк Анну вбили, а другу вловили. Вона показала криівку, в якій вловили її брата.
- 7.2.46 в с. Бурдяківці більшовики арештували 4-ри особи. За те, що з їх рідні був хтось в "бандерівцях".
- 10.2.46 в кожному селі району відбулися вибори, в яких брали участь військо і НКВД. Ці поліційні органи, виганяли силою людей з хат до виборів, при тому було багато випадків побиття.
- 14.2.46 до с. Залуча приїхало 10-ть більшовиків та арештували дівчат: Дубик Анастасію, Козак Магдаліну, та Костів Ольгу.
- 15.2.46 в с. Іванкові більшовики в числі 20-ть зробили засідку, на яку попало 3-ох повстанців. Повстанці відстрілюючись, вбили одного більшовика і без втрат відступили.
- 17.2.46 в с. Вербівці нічю більшовики заарештували дві дівчини: Давбу Мосипу та Федорчук Анастасію.
- 22.2.46 в с. Іванків арештували більшовики Гарасимів Параску, якої чоловік скривається.
- 27.2.46 на Ланівськiм полю під лісом між Тересіном 4-ох більшовиків робило полювання та зайшли слідом аж до входу криівки. Топі 3-ох більшовиків залягло та почали обстрілювати вкід, щоб ніхто не втік, а один побіг на Тересію до телефону та заалармував Чортків та Озеряни. Негайно приїхали більшовики та 2-ві панцерки. Повстанці в числі 11-ть осіб не бачучи іншого виду пострілялися. Більшовики трупів пивитягали між якими був один непритомний, якого заглушила граната його забрали живого. Трупів забрали в р-н, де вони лежали більш, як тиждень.
- 28.2.46 до с. Іванкова привів вчєра зловлений повстанець більшовиків та показав криівку, як в якій більшовики забрали: дві машини до писання, набой, папір, гроші, архів та шинелі. Господиню арештували та забрали на НКВД, а відтак до Чорткова.
- 1.3.46 в с. Бурдяківцях вночі більшовики зробили засідку, на якій підслухали повстанця Чука, який зайшов до свого діда перебраться в білля. Рано більшовики післали Чукового брата, щоб цей намовив його здатися живим. Коли брат вмовляв і розличення на Чука гровить йому, настанець Чук незважаючи, що це його брат стріляє до нього, але цей успів відскочити в бік і куля вбила корову і коня. Більшовики почали просити повстанця Чука, щоб він здався, а йому нічого не буде, у відповідь він крикнєв "червоній голоті не здаєсь" і зі словами "Слава Україні" встрілив себе в кріса, щоб не попасти живим в руки більшовиків.
- 2.3.46 в лісі коло с. Гуштин /Шанєн ліс/ більшовики внайшли криівку, де крився повстанець Слух-Загородний Петро родом з с. Гуштинє. Коли більшовики почали кричати, щоб він здався живий. З криівки почули пєсню "Ще не вмерла", а відтак "Слава Україні" і вистріл, яким повстанець відобрав собі життя.
- 6.3.46 в с. Іванкові більшовики арештували Бугєру Ів. та його жінку. На цьому подвірї зробили засідку, на яку попало двох повстанців. Повстанці відступили вбиваючи 2-ох більшовиків.

- 7.3.46 більшовики переходячи ніччю стрінулись з повстанцями. В еслі-ді перестріжки ранено 2-ох більшовиків. Більшовики забравши ранених відійшли на ст. Іванків.
- 9.3.46 в Жилинському лісі більшовики зробили засідку, на яку попали повстанці. Втрат по обох сторонах не було.
- 10.3.46 в с. Гуштин більшовики арештували дві жінки: Мероз Петруньку і Загородню Анку, заідаючи їм що вони знаються з "бандитами"
- 11.3.46 в с. Іванкові більшовики робили ревізії підчас яких знайшли двох запільників: Пакуляка Михайла і Гривіду Миколу. Підчас коли більшовики почали їх смертельно бити, мати Пакулякова в жаю померла, а брат молодший Іван почав тікати та його дівчала більшовицька куля і він зівстав вбитий. Обоє запільників забрали в р-н, а потім передали до Чорткова.
- "-" в с. Слобідка-Тур. більшовики зробили засідку, на яку попали повстанці. По короткій перестрілці повстанці без втрат відступили. Ворожі втрати не відомі.
- 12.3.46 в с. Бурдяківцях більшовики арештували 20-ть осіб, за те, що їх сини в "бандерівцях".
- "-" в с. Цигани більшовики арештували дві жінки: Кудрик Анна та Лисюк Марину, за те, що їх сини погинули в повстанцях.
- "-" в с. Іванкові більшовики арештували в вивозу 7-м родин в числі 17-ть родин. Їх забрали до району на базу. В базу навга-няли стільки людей, що нема де сісти. З ними дуже по звірськи обходяться, молодих дівчат та жінок прилюдно знасяляють.
- 25.3.46 в с. Бережанці більшовики наскочили на хату Рожановського, в якій вечеряли повстанці. На подвір'ю вбили повстанця Мура-Серветника Миколу. Зі сторони більшовиків був один вбитий і один ранений.
- 27.3.46 під с. Трійцею більшовики знайшли в горі Говді кривку, де сиділо 5-ть повстанців. Повстанці почали стріляти та вискаку-вати. Повстанець Лемінний вискакуючи вбив 2-ох більшовиків та впав сам. Повстанцеві Рокові вдалось вирватись при чому вби вбив одного більшовика, а одного ранив. Сам зівстав ранений в ногу. Повстанець Мур вискочив з кривки та адався живим, його забрали до с. Іванкова на гарнізон, де він в ночі повісився. Повстанці Карпо і Чайка не вискакували, а вели переговори з більшовиками та доказували за-що вони гинуть, а за-що гинуть "кацапи". В кінці понищили все, що було коло них вкльчно з одягом, заспівали "Ще не вмерла" і себе постріляли. Про їх геройську смерть пізніше розповідали більшовики, а їхні жінки привелили дивитися на трунів і казали: "Они герої" Їхні тіла забрали в р-н.
- 29.3.46 в с. Гуштинка більшовики арештували Гуменюк М. та Яник Марію.

Район Чортків:

- 1.1.46 в с. Свудора більшовики зробили засідку, на яку попали повстанці. В есліді перестріжки один повстанець зівстав вбитий, а інші відступили. Того самого вечера зловили дві дівчини, з них одна втікла, а другу, коли перевірили, що вона в цього села пустили.
- "-" в с. Угринь більшовики знайшли кривку, де було 3-ри повстанці 2-ва повстанці пострілялись, а один адався живим.

- 2.1.46 в с. Милівцях більшовики зробили засідку й ранили одну жінку, яка вийшла з хати по воду.
- 3.1.46 в с. Заболотівка 2-ва повстанці ввійшли на більшовицьку засідку. Більшовики вбили одного коня, а повстанці вийшли ціло. Рано робили ревізію та арештували одну жінку, в якій квартирували повстанці. Її сильно побили і вкрали хатні речі.
- 5.1.46 в с. Улашківці оскільки 20-ть більшовиків робили мітинг, заарештували одну жінку та більшовик застрелив одного хлопця з 1925 р.
- 6.1.46 в с. Долина оскільки 30-ть більшовиків обконали 3-ри хати, де все вкрали, вбили 40-к літню жінку Синевідську Анну, чоловік і 2-ох дітей втекли через вікно. В другій хаті ранили одного 60-ть літнього чоловіка Дудку Онуфрія.
- " в с. Шмалківчики більшовики вбили одну жінку і одну ранили.
- " в с. Заліся приїхало 5-ть більшовиків, зганяли людей на переповорочу нараду в районі. На нараді були делегати зі всіх сіл району. На нараді виступав капітан в промовою про "бандерівців" в якій сказав: "Хто коли чув про якусь Самостійку Україну. Коли те українці були допущені у Верховну Раду. Коли те укр. народ жив краще як у Рад. державі.". Потім виступав інспектор школи та передав похлібнице від шкільних учителів для Сталіна, за те, що вивелив нас від німецького фашизму, говорив: Подумайте, які ми щасливі і розвеселім своє серце, що можемо віддати свої голоси за кращих синів України до Верховної Ради та буде кому вставитись за нами".
- 7.1.46 зі с. Антонівка до с. Мухавка їхав один хлопець Катеринчук Іван, під Мухавкою потрапив на засідку, де вистав вбитий.
- " в с. Колиндяни більшовики зловили повстанця Рока, який прийшов до села на вечерю.
- " в с. Сусулівка більшовики вивезли дві родини: Рибаків Івана і Кириличів Ваїля.
- " в с. Колиндяни більшовики знайшли криівку, в якій зловили живими 2-ох повстанців.
- 10.1.46 в сс. Мухавка, Антонів, Шульганівці, Улашківці, Капустинці, Милівці, Сусулівка, Росохач, Угринь, Шмалківчики та Заліся приїхали військові гарнізони і заквартирували по 20-50 чел. на село.
- 14.1.46 в с. Милівцях більшовики зробили засідку на Сереті коло кладки, на яку попало 3-ох повстанців. Внаслідок перестрілки вбито одного більшовика, а один пропав без вістки. (правдоподібно впав в воду). Повстанці без втрат відступили.
- 18.1.46 через сс. Колиндяни і Шмалківчики переходило оскільки 30-ть більшовиків та вели зі собою 3-ох мужчин і три жінки.
- " в с. Заліся вночі хтось вбив поляка Граузіньського Івана, який того дня приїхав з Чорткова, де він був перебрався.
- 20.1.46 до с. Угринь вночі приїхало оскільки 15-ть більшовиків та зловили Ткач Василя, який їм в 1925 г. втік. Пізніше Ткач-Василь П'яків Петро та двох повстанців: Чайка і Переловий хотіли перекопати чи більшовики вже не ввійшли, попали на засідку і всі 4-ри погнули від більшовицьких куль. Тіла їх забрали до району.
- " в с. Заболотівці більшовики арештували дві дівчини: Вунич Настю і Сулятицьку Емілію з родиною. Їх забрали в р-н.
- " в с. Колиндяни більшовики робили мітинг, на якому говорили, щоб люди не боялися, бо вони вже всіх "бандитів" виловили при чотирьох цілий ряд псев, котрих вже зловили.

- 20.1.46 в сс. Милівці, Капустинці, Заболотівка і Улашківці більшовики робили облаву. При чому в с. Милівцях арештували Галушку Ос. Вей ночі місцеві підпільники виходили зі села і потрапили на більшовицьку засідку. По короткій перестрілці було вбито 3-ри більшовики. Підпільники вийшли ціло.
- 22.1.46 в с. Сидіва околом 90-ть більшовиків робили облаву, по якій арештували Постушака Івана, Скорочча Петра і Пахняка Олексію. Всіх забрали в р-н.
- " в с. Шулганівка околом 200 більшовиків робили облаву та привели людей. Над вечір наловили 18 фір і відіхали в сторону с. Селек.
- 23.1.46 в с. Сусулівці двоє більшовиків ходило по селі питаючи людей де можна стрінутись з "хлепцями", бо вони хочуть тікати від більшовиків. Коли нічого не довідались то сказали "небачить, що ми зробимо". Пішли на квартиру капітана гарнізону і кинули під двері гранату. Граната вибухла, але нікого не ранила. Більшовики ніби тікають, другі їх лапають і ввбравать в р-н.
- 24.1.46 в с. Сидіва більшовики обскочили хату, де квартирувало 2-ох повстанців. Коли більшовики добувались до хати та ломали двері, повстанці кинули 2 гранати вбили одного більшовика, 2-ох ранили тасами втікли. На другий день більшовики спалили це господарство.
- " в сс. Долина й Шулганівка околом 100 більшовиків робили сильні ревізії, але нічого не знайшовши відійшли.
- 25.1.46 в с. Милівцях більшовики робили облаву, писали на стінах лозунги, бо мар поїхати прокурор, при чому арештували Гелешку Осипа.
- 26.1.46 в с. Капустинці більшовики робили ревізії і шукали за Думабак Михайлом, котрий втік з армії.
- " в с. Шулганівці 5-ох більшовиків обскочили хату Кучарської. Вони зробили ревізію та питали за її дочкою Стефою. При відході забрали господиню до гарнізону. Начальник гарнізону спитав: "де твоя дочка і чому нема її дома?". Коли господиня казала, що нічого не знає про дочку, він написав листа такого змісту: "Стефа, чому ти не хочеш до нас зголоситися. Як не хочеш зголоситися, то напиши чому. Чого ти боїшся? Ми знаєм, що тебе бандеровці підкупили, а ти молода та далася підкупити. Небійся нічого, покидай їх та ходи до нас, ми тобі нічого не скажемо. Ти будеш вільна.". Начальник передав цей лист до Стефи і господиню пустив до дому.
- 28.1.46 в с. Малинках більшовики обскочили хату, де боло 2-ва повстанці і одна дівчина-підпільниця Галя. По короткій стрілянні повстанці відступили, а більшовики арештували Галю та господарів: Лаварчука Антона та його жінку Емілію.
- 29.1.46 в с. Нагір'яня йшов капітан з одним більшовиком до кіна. По дорові капітан вистав вбитий, а більшовик втік.
- " в с. Сусулівка через ріку Серет переходу господар Юрків Осип більшовики його вбили, за це, що йшов по години.
- 30.1.46 в с. Давидківцях більшовики в наслідок провокації, знайшли криївку, де перебувало 3-ох повстанців: Нечай, Діброва і Лесь. Більшовики обступили господарство в числі 80-ть чол. Та розпочали нерівний бій з повстанцями. Повстанці по довгій та важкій боротьбі погинули від більшовицьких куль.

- 08.0.1.46 в с. Чусулівка повернуло двох більшовиків тих, що кидали гранату під двері капітанови. Говорили людям, що їх були засудили на 6-ть літ тюрми, але за те, що були на фронті звільнили. Говорили, що ми знову втечем і на другий день тікають так, що їх люди кинь бачать. За ними знову погоня стріляє, вони відстрілюються та тікають до ліса, там шукають за хлопцями, але нічого не знаходять і вертають до гарнізону.
- 1.2.46 в с. Свидова трох більшовиків прийшло до Кватковської Анни та сказали, щоб дала їм їсти. Господиня подала їм їсти, більшовики мали свою горілку та почали пити. В той час під вікно підійшли другі більшовики, які помітивши когось в хаті почали стріляти. З хати більшовики відстрілювались. Вислід перестрілки не відомо бо більшовики затушували, щоб ніхто не довідався та заказали господиню, щоб нічо не розказувала.
- 4.2.46 в с. Милівцях більшовики знайшли криівку, де було 3-ох повстанців. Повстанці вискочивши в криівки вступили в більшовиками в бій, в висліді якого, впав один повстанець, а два відступило. При відступі вбили одного більшовика.
- 6.2.46 в с. Мухавка більшовики вискочили на хату Козак Євгені де кватрували два повстанці: Береза і Промінь. Більшовики вживали їх щоб вони здалися, коли це не помагало, запалили хату. Тоді повстанці понижили всі папери, гроші, порізали шнелі та чоботи і в власних пістолів пострілялися. Разом з ними згинула господиня, якої бажанням було, щоб її не лишили живою. Під час перестрілки більшовики ранили 60-ть літню маму господині, 13-ть літня донечка втекла. Ранену забрали в р-н.
- 7.2.46 в с. Залісся більшовики заарештували 4-ри особи.
- 8.2.46 в с. Угриню хтось зпровакував криівку в госп. Балакуник Романа, в якій більшовики вбили живого одного повстанця. Господарку внижили до тла. Господаря та його дочку Марію арештували.
- "-" в с. Антонові кватирувало в госп. Куряк Степана кватирувало 2-ва повстанці. Коли надійшли більшовики дорогою, господар їх закликав та сказав, що в него є "бандеровці". Пришов до криівки та сказав: "вилізть, бо більшовики роблять ревізії". Коли повстанці почали збиратися, він сказав: "подавайте кріси", які він зараз передав більшовикам. Повстанці вилізли та їх більшовики забрали живими. Разом забрали і господаря, якого на другий день пустили.
- "-" в с. Чусулівці кількох повстанців розішали противиборчі кличі, потім обстріляли виборчу дільницю в якій кватиручі більшовики втікли та повернули аж рано. Гано говорили, що селом переходило 65-ть "бандеровців".
- 0.2.46 по всіх селах району відбулися вибори у В-раду. Перші проголосували військові гарнізони, потім виборчі комісії, а відтак більшовики почали зганяти "добровільно" населення на "найдемократичніші" вибори в цілому світі. При тому було багато випадків сильного побиття та грабунків. При обчисленні бюлетені, які були счеркнені, більшовики унаали за добрі і говорили, що вони "не правильно вчеркнені". За людей, котрі не брали участі в голосуванні, голосували самі більшовики.
- 1.2.46 в с. Милівці через провокацію більшовики знайшли криівку, де було 3-ох повстанців. Коли повстанці не хотіли здатися живими, більшовики закидали криівку гранатами, від яких згинуло 2-ва повстанці, а один ранений здався живим.

- 5.2.46 в с. Улашківці переходило 3-ох повстанців та стрінулись з більшовиками місцевого гарнізону. Повстанці застріляли більшовиків та відкрили по них вогонь. Вислід: стрілянини вправ оден більшовик. Повстанці відступили.
- 8.2.46 в райцентрі Ягольниця ніччю було чути стріли. Рано більшовики говорили, що вночі напали на них "бандерівці". Вислід стрілянини не відомий.
- 10.2.46 в с. Сусулівка прийшов оден повстанець на вечерю до госп. Кучука Юлька. В той час надійшли більшовики, застріляли повстанця та хотіли його зловити живим. Коли більшовики зайшли в хату він заховався на піч, звідки почав стріляти та ранив одного більшовика. Більшовики постріляли, повстанець також втік. Більшовики заармували карнізон, обступили знову цю хату, арештували жінку з дітьми та кидали до хати гранати і запалили хату. При тому згоріла хата сусіди Холодницька Петра.
- 14.2.46 в с. Давидківцях більшовики робили сильні труси та арештували: Кущир Анну, Ковак Івана, Бола Ольгу та багато інших.
- 18.2.46 в с. Шманьківчички в господині Клим Катерини квартирував ранені повстанець Ікс, коло нього була санітарка Катруся. Їх підглянув Вільховий Василь і зголосив на НКВД. Перед полуднем приїхало около 30-ть більшовиків, обкошили хату та питали господині хто в тебе є. Вона відповіла, що нема нікого. За той час повстанець Ікс і сан. Катруся вилізли на стрих і там заховалися. Більшовики почали шукати і оден виліз на стрих, тоді Катруся зловила його за ший та почала його дусити. Більшовик був сильніший вирвався та крикнув "бандіти". Катруся крикнула до Ікса: "кидай гранату". Повстанець кинув від якої впала Катруся і 6-ть більшовиків. Повстанцеві Іксові урвало лише руку та його забрали живого. При допитах і побоях питали: "де ти був до цього часу?". Він відповів: "де я хотів, там і був". Більшовики внишли господарство, зрабували та сильно побили господиню, забрали повстанця Ікса та тіло санітарки Катрусі і відіхали через Колиндяни на Чортів. По дорозі повстанець Ікс помер.
- 1.3.46 в с. Заліся більшовики арештували дівчину Винничук Павліну. Другого дня більшовики втягали всіх мужчин та силювали їх писатися до стрибків. За це, що не хотіли записатись арештували 5-ть хлопців.
- 2.3.46 в с. Антонові більшовики арештували дві дівчини: Стрпель Карп. і Барицьку Олесю. На протоколі закидали співпрацю з "бандитами".
- 5.3.46 в с. Милівці прийшло 4-ох більшовиків до Пилат Ніни, казали дати собі їсти та питали за ії сином, котрий був в повстанцях. Вілтак почали намовляти, щоб вона привела свого сина, а йому нічого не буде тільки спишуть протокол. Господиня повірила, привела сина, якого більшовики забрали зі собою та досі не пустили.
- 8.3.46 в с. Давидківцях більшовики арештували жінку Ходоровську Анну.
- 10.3.46 в с. Мухавка більшовики арештували 5-ть дівчат. За співпрацю з повстанцями.
- "- в с. Долина більшовики арештували дівчину Гуцул Ольгу. На протоколі закидаючи її, що вона районова санітарка.
- 15.3.46 в с. Заболотівці около 30-ть більшовиків в наслідок провокації внайшли криівку, де було 4-ри повстанці. Повстанці бачучи безвихідне становище всі 4-ри пострілялися.
- 16.3.46 через с. Хомяківка зі с. Базару 4-ри більшовики везли зі собою двох арештованих.

54

- 5.3.46 в цілому районі постягали більшовики всі радіоапарати, від всіх цивільних та військових.
- 0.3.46 в с. Давидківцях більшовики арештували стрибків. Організувати стрибків прибув з р-ну НКВД-ист Чорнієнко з провокатором Колісником. Коли господар Герчак Федір не хотів писатись до стрибків, говорячи, що щойно прийшов в армію. НКВД-ист його сильно побив та арештував. Другого дня сильно побитого випустили.
- " - в с. Милівцях більшовики забрали цивільних людей на облаву в Бураківський ліс. Дали їм драти та казали шукати за криївками.
- " - до с. Улашківцеїв приїхала в рай-комсомолу секретарка писати до комсомолу. Примістилася на гарнізоні. На списку мала 17-ть осіб, яких мала записати. Почекавши 5-ть днів відїхала, записавши тільки 7-м осіб. Решта повтікала.
- 2.3.46 в с. Милівці до школи більшовики поганяли дівчат, жінок та хлопців около 30-ть осіб, тримали в школі цілу добу, а вільно пустили до дому. Ніччю арештованих брали до пивниці та сильно били так, що крики протеколуючих було чути аж на село.
- " - в с. Угриню за час постою військового гарнізону арештували таких людей: Бегор Марду, Берегульку Василя, Поньків Павла, Кобва Теодора, Кобвар Анну, Гнібїда Теклю, Сернецького Николу, Вершилявич-Николу, Пригор Антона, Фертуминського Михайла, Слоньовську Марію, Липку Марію, Паушок Анну, Коростіль Осипа, Мерлявську Павліну, Гибак Івана, Кобва Явдоху, Кобвар Зофію, Хрик Варвару, Хрик Марію, Плішку Марду, Мальовську Ксеню, Половинку Василя, Половинку Анну, Дживро Зофію, Маньовську Марію, Титенія Ксеню, Бляха Анну, Хрик Степана, Хрик Анну, Вершилявїю Варвару та Вільхову Докію. Всіх 32-ві особи.
- Підчас облави зістали вбиті Неровважний, Квітка, Балакучень Анна і Кобвар Євгенія. Всіх 4-ри особи.
- 23.3.46 в с. Шульганівка коло 18-ї год. 20-ть більшовиків ввїли 4-ри фіри та поїхали в Чигорський ліс на облаву.
- 24.3.46 в с. Шульганівка більшовики в кватиручного гарнізону попилися та почали стріляти по селі. Не порозуміючись почали стріляти одні на других, так, що телефонували до району по поміч. На поміч приїхало одне авто більшовиків та арештували господ. Федорового Павла за те, що на його вулиці стріляли.
- в місяці березні більшовики кинули всі свої сили на організування по селах: Колгоспів, комсомолів та стрибків. Колгоспів в цьому районі нігде не вдалося організувати. В кількох селах більшовики завязали комсомол від 2-5-ть осіб. За те де стрибків то кватиручі гарнізони тягали людей ночами і днями, молодих та старших та в різний спосіб тероризували їх, щоб ті писалися до стрибків. Таким способом удалося більшовикам організувати станиці стрибків в таких селах:

в с. Антонові	10-ть чол.
- " - Давидківцях	20-ть - " -
- " - Слобїдка Давид.	13-ть - " -
- " - Тарнавка	30-ть - " -
- " - Колиндяни	16-ть - " -
- " - Шманьківчики	8-м - " -
- " - Залїся	19-ть - " -

В інших селах стрибків нема.

Дне 29/3/46

69/10

53

Заключник ч. 1.
До Сусп. політ. огляду
за 1-ше чвертьріччя 1946 р.

Із записника вбитого повстанцями працівника Р/о НКВД капітана-
НКВД Никитевка Кирила Афанасія /нач. гарнізону в с. Беремяни Золо-
топотіцького району/.

1. Снабження матеріалами и по ним нічого не сделано.
 2. На території с. Лищанцы существует группа околотников.
 3. Наскакивание на подрайонные провода и боевки.
 4. Всё в оперработников имеется, все данные - а откуда они, кто их давал.
 5. Другие органы приходят когда к ним приходят.
 6. Ни одного не убили бандита.
 7. Методы борьбы в бандитизмом.
 8. Конспирация действующий - разъяснение красноармейцам.
- 1.2.46 г. совещание нач. гарнізону и представителей НКВД, НКГБ З-
Потоцкого р-на.
1. Чита приказ по дивизии.
 2. О результатах решения бюро ЦК ВП/б/У - Львовской и Станислав-
ской обл. по борьбе с бандитизмом в р-нах западных областях
Украины.
- Четыре убито и шесть задержанных бандитов.
 - Работа очень медленна и не отвечает тем требованиям которые
бы обеспечили работу по ликвидации бандитизма.
 - Убийство девушки у с. Беремяны другим гарнізоном. В других
гарнізонах переодевание бойцов и придирка к представителям
села и хуторов.
- Не ожидать никаких агентурных данных и не допустить
срыва выборов в верховный совет СССР.
- Проведенные операции ничего не дали. 26-ть челов было
задержано по списку. Задержанные 5 челов. и никто ничего не
знает. Эти данные получены от Смершь. Выполнение поставле-
нной задачи - гарнізона при их состоянии с задачей справ-
ляются, но требуют по сточных данных.
- Все меры зависящие от меня приняты и по агентурным данным
и по части состава гарнізона, организованы по стоящие засады,
секреты, облавы, наблюдательные посты и развед - группы.
 - Весь списочный агентурно-данный состав полностью проверен.
 - 18 бункров проверено, но результатов никаких нет. В З-Потоцком
р-не имеется 3 подрайонные провода /куш/.
 - Консерпятов органы НКВД, НКГБ стали на путь солдат, они пош-
ли в засады и опустили свою основную работу, нет конспирации -
проведения операций по ликвидации бандитизма, имеются амораль-
ные проявления. Убийства мирных граждан /девушки в с. Беремяны
и других/. Постоянные пьянки и т.д.
- Беремяны центр концентрации бандитов - а НКВД выдает
документы, справки о том что он пришел в повинной, а дони ничего
не дают. Я считаю, что борьба должна быть разколота отпришед-
ших с повинной.
- На сегодняшний день мы нуждаемся в дополнительных данных,
умеет сами добывать их. Нет увязки между работой Смершь и НКВД.

Полковник - Задачи наших гарнизонов состоять в том, чтобы уничтожить всех бандитов и обеспечить в дальнейшем укрепление советской власти, в этих селах и р-нах.

Работа с агентурой. Этот вопрос очень сложный, как люди которые предварительно обрабатываются для этой цели, работают плохо в виду личной боязни. В Б. 18 чел.

Метод борьбы с этим подотчетливым элементом - все разговоры не дадут никаких результатов.

Метод задержания. /вканы имена арестованных/.

Руководство Истреб. Бат. вооружение его. Учет Кулаков. Сводки о проделанной работе подавать ежедневно.

Дальше в записнику зафиксированы протоколы допитий. Кілька агентурних доносів, списки революціонерів, підпільників та політично непевних людей і списки агентів.

При ньому забрано багато заяв підписаних мешканцями різних сіл, головне стрибками с. Береміяни. Зміст наводиться:

П О Д П И С К А

1946 года, апреля... дня, село.....
Я боец Истребительного б-на с.....
фамилия, имя и от.....
даю настоящую подписку Зол-Петокскому РОМВД в том, что я добровольно вступаю в Истребительный б-н и обязуюсь честно, добросовестно помогать органам МВД по выявлению бандитов и суновского подполья.

В случае появления бандитов в селе, немедленно сообщать местным властям и командиру Истребительного б-на. Ни какой связи не иметь в бандитами УПА и членами ОУН, выявлять схроны где могут быть находиться бандиты.

В случае нарушения данной подписки буду отвечать по законам военного времени и перед судом Военного Трибунала, а моя семья, как семья именованника Родины выселяется в восточные области СССР.

В чем и подписываюсь:.....

/На переписаний в рукопису заяві було вставлене імя Гриджук Григорія Василевича і з його власноручним підписом внизу з дня 6 квітня 1946 р., що в тексті заяви пропущено/.

691/10

Постій, дня 6.9.1946 р.

ЗАСВІДЧУВАЛЬНИЙ НАПИС СПРАВИ № _____

У справі (розділі опису, закінченому описі) підшито і пронумеровано 55
(к'ешресейт к'ешев) _____ аркушів;
у тому числі літерні номери _____;
пропущені номери _____
+ аркушів внутрішнього опису _____

Особливості фізичного стану та формування справи	Номери аркушів
1	2

Головн. експерт _____
Посада _____ (підпис)
20.08. 2018 року

Г. Мух _____
(ініціали (ініціал імені), прізвище)